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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Brüning birodalmi kancellárnak a jóvátétel! fizetések 
beszüntetéséről, tett nyilatkozata óriási 
felháborodást keltett Franciaországban

I francia jobboldali sajtó megtorló intézkedéseket sürget. — Amerikát és Angliát nem érte
váratlanul a kancellár klielentése
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Höfisch párisi, Schubert római és Neurath londoni német követek, akiket Brünning kancellár 
a múlt héten Berlinbe kéretett és fontos tanécskozá sokat folytatott velük a jóvátétel ügyében. A német 
nagykövetekkel folytatott tanácskozások után tette Brttnning nyilatkozatát a jóvátétel nem fizetése

ügyében,.

PlárisÖól 'jelentik: Brüning birodalmi 
kom cuár "Sir Horace Rombold' Anglia bor­
iira ’nagykövete előtt kijelentette, hogy

Németország nem tud1 jóvátételt fizetni 
sem most, sem pedig a jövőben.
A váratlan kijelentést a német és az an 

goi su to közölte. A közlés világszerte óriá-. 
si feltűnést és meglepődést keltett, FranV 
ciaosraágban pedig nagy felháborodást vál­
tott ki.

A Havas iroda diplomáciai szerkesztő-' 
■ének értesülése szerint a francia komwiy 
nu'3 nem döntött arról, hogy Brüning nyi* 
latkozntiával szemben milyen magatartást ta 
'»wsit tlgylßtszik azonban, hogy

a francia köröknek nem áll szándékán 
ükm a Young-tí-rv Pontié 1 kezeseinek meg 
sértése miatt a hágai bírósághoz fordul­
ni. I
A francia lapok a szélső baloldali Jaj 

P<k kivételével ingerült hangon Írnak, sőt 
a l-ibeité nagybetűs címmel bejelenti, hogy 

jön az újabb háború!
A többi lap csaknem kivételnélkül meg- 

kn ló intézkedéseket követel Németország­
gal szemben. Sürgetik

a Rajna nyugati partjának újabb meg-
Szállását.
A félhivatalos Temps azt Írja, hogy ha 
-met birodalom felborítja a Young-ter- 
akkor a hitelező hatalmak visszanyerik 

szu.nid cselekvőképességüket. Ez annyit je- 
aent, lvogy évérnyüket vesztik azok a szabá­
sok, amelyek a civilizált népek egymáshoz

való viszonyát jelentik. Ez pedig nem jelent 
mást mint

a nemzetközi jogrend felbontását cs 
Németország hitelének teljes megsem­
misülését.
A Journal azt Írja, hogy Németország 

trükkökkel dolgozik a jóvátételi fizetések­
ben és a lefegyverezés ügyében egyaránt. A 
Matin azt Írja, hogy csupán Brüning kísérle­
téről van szó, hogy bebizonyítsa Hitlernek 
és Schacht dr-nak mennyire lehetetlen az az 
elgondolásuk, hogy Németország szüntesse 
be a jóvátételek fizetését.

Sir Horace Rombold

Növeli a francia közvélemény idegessé­
gét az a körülmény is, hogy Brüning Sir

Horace Rumbold a berlini angol nagykövet 
előtt tette meg szenzációs kijelentését. Eb­
ből árra következtetnek, hogy az ügyben elő 
zőleg kikérték Anglia véleményét. Ezt a 
feltevést igazolja az a körülmény is, hogy

az angol sajtó mérsékelt hangon tár­
gyalja Brüning bejelentését.
A lapok egyöntetűen arra az álláspont 

ra helyezkednek, hogy Németország jelen­
leg úgysem tudna fizetni. A Times és a 
Daily Telegraph nem tartja szerencsésnek 
az időpontot, amikor Brüning a nyilatkoza­
tot megtette, mert ezzel kétségtelenül

veszélyezte‘i a lausannei konferencia si­
kerét.
MacDonald angol miniszterelnök teg­

nap hétvégi üdüléséről Londonba érkezett 
és nyomban tárgyalást kezdett a külügymi­
niszterrel és a kincstári kancellárral. A mi­
niszterelnökhöz a különböző sajtóügynök­
ségek kérdést intéztek, erre a miniszterel­
nök a következőképpen válaszolt:

— Az angol kormány politikáját és 
álláspontját csak kellő helyen és időben le­
het ismertetni. A jelen pillanatban csak any- 
nyit lehet mondani, hogy

tekintettel a gazdasági Viszonyokra és 
Németország belpolitikai problémáira 
nagyon valószínű volt, hogy Brüningé­
hez hasonló nyilatkozat fog a lausan­
nei konferencián elhangzani.
Az a tény, hogy a nyilatkozat már el­

hangzott még szükségesebbé teszi a lausan­
nei konferenciát, minthogy

lehetetlen a dolgokat a jelenlegi állapo­
tukban hagyni.
A jelenlegi helyzet nemzetközi egyez­

mény következménye és ezért az ügy rende­
zéséhez nemzetközi egyezmény szükséges.

A német jóvátételek ügyében elhang­
zott szenzációs kijelentés Után a világ köz­
véleménye Amerika felé fordult és mindenki 
azt kérdezte: Mit fog szólni az ügyhöz 
Amerika? A válasz csakhamar megérkezett 
Washingtonból.

Stimson külügyi államtitkár nem adott 
ugyan hivatalos nyilatkozatot, azonban el­
ismerte, hogy

Amerika inár egy év óta várja, hogy 
Németország részéről Ilyen nyilatkozat 
fog elhangzani.
Az utóbbi években a német pénzügyi 

helyzet erősen passzív volt és kétségtelen 
volt, hogy Németország képtelen lesz tovább 
fizetni.

(Folytatás a hatodik oldalon.)
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Tegnap délelőtt a szenátus 
megtartotta első illését

Zsrivkovics Felár miniszterelnök a szenátorok nagy éljenzése 
mellett felolvasta a szenátorok kinevezéséről szóló királyi nkázt — 
Dr. Hribár Ivánt választották meg a szenátus első összejövetelének

elnökévé
Beograd'hó! jelentik: A közlekedésügyi 

miniszterinm nagy tanjáiesivrmétien tegnap 
délelőtt tartották meg a szenátus első ülé­
sét. A szenátus első ülésének kezdetét dél­
előtt kilenc órára tűzték ki, azonban már 
reggel nyolc óra után kezdtek érkezni az 
épületbe a szenátorok. A miniszterek kö­
zül elsőnek dr. Kojics közoktatásügyi mi­
niszter érkezett meg nz épületbe. Nem sok­
kal utána érkezett Makszimovks Dózsa igaz 
ságügyi és Sztojanovics Dragomir hadügy­
miniszter. Szrszkics Milan belügyminiszter 
Dragovics Mii útin szenjátoiral együttesen ér­
kezett meg a szenátus épületébe. Rndivoje- 
vics Lázár közlekedésügyi miniszter egye­
nesen a kabinetjéből érkezett meg a szená­
tus termébe.

Pontosan délelőtt kilenc óra volt, ami­
kor Zsivkovics Pctar miniszterelnök meg­
érkezett a szenátus épületébe. Valamivel 9 
óra után a szenátorok bevonultak a terembe, 
ahova kilenc óra busz perckor Zsivkovics 
Petur miniszterelnök is belépett. A minisz­
terelnök a szenátorok éljenzése közben a 
miniszterek padjainak jobboldali részén fog­
lalt helyet. Mellette foglalt helyet dr. Kra­
mer kereskedelmi miniszter, dr. Kojics köz- 
oktatásügyi és Sztojanovics hadügyminisz­
ter. A baloldali miniszteri padokon foglal­
tak helyet Pucolj miniszter, Preka Nikola, 
Szrszkics Milan dr., Radivojexies Lázár, De- 
metrovics Juraj és dr. Gyorgyevics Milorad 
miniszterek. Mögöttük ült dr. Kraljevios 
Drags testnevelés ügyi miniszter *es Makszi- 
movics Dózsa igazságügyminiszter.

Nemsokára megszólaltak a csengők és 
valamennyi szenátor helyet!'oglalt. A terem 
csakhamar leljvsvn megtelt szenátorokkal. 
Nyomban az illés kezdetén egyik szenátor 
szólásra emelkedett és azt ajánlotta, hogy 
az összejövetel elnökévé dr. Hribár Ivánt 
■válasszák. A szenátorok közfelkiáltással dr. 
Hribárt választják elnökké, majd az ő ja­
vaslatára dr. Glusac Vászát és Hr. Ginei­
ner Ivánt titkárokká választják. A titkári 
■választást is közfelkiáltással fogadja el a 
szenátus.

Az elnök ezután Zsivkovics Petar mi­
niszterelnöknek adja iát a szót, aki felol­
vassa Őfelsége a királynak a szenátorok 
kinevezéséről szóló ukázát. A felolvasást a 
szenátus lelkes éljenzéssel fogadja és hosz- 
szan élteti a királyt.

Ezután Glusac Vászó titkár felolvassa 
az állami bizottságnak a szenátorok név­
jegyzékéről készített jelentését, majd utá­
na a szenátorok átadták az elnöknek meg­
hatalmazásaikat

A meghatalmazások átadása után dr. 
Ifribar elnök emelkedett szólásra és többek 
között a következőket mondotta:

-----——

— Engedjék meg uraim — mondotta a 
korelnök, — hogy örömömnek és boldogsá­
gomnak adjak kifejezést, hogy életemnek 
ebben az éveiben megnyithatom a szenátus 
ülésezését.

Ennek az ülésnek a megnyitása uj kor 
kezdetét jelenti.
Azzal, hogy ez a megtiszteltetés reám 

hárult, betöltettek régi álmaim, amelyeket 
esztendőkön keresztül szőttem.

Mi jugoszlávok, különösen mi szlové­
nek, akik a jugoszláv nép egyik ága va­
gyunk,

boldogoknak érezzük magúinkat, hogy 
egyesült hazáinkhoz tartozunk, hogy sa­
ját államunk van, amelyben saját nyel­
vünket használhatjuk.

Ez különösen kedves kötelességem le­
szögezni, mert nagyon jól tudom, milyen 
harcokba került ennek a legitim jogunknak 
a kiküzdése.

A Iloffher—Schrantz cég noviszádi ve­
zérképviseletének ügye még mindig igen 
nagy érdeklődést vált ki a közönség és kü­
lönösen a jogászok körében, különösen nagy 
az érdeklődés a cég noviszádi uj igazgatója, 
Dr. V étsey Gyulának sorsa iránt, aki mint 
ismeretes, a közelmúltban szökést kísérelt 
meg Jugoszláviából, amely alkalommal a- 
zonban közvetlenül a határon való átlépése 
előtt a bajmoki határőrség letartóztatta és 
a noviszádi törvényszék fogházába kísérte. 
Mint megírtuk, dr. Vétscy néhány' nappal 
ezelőtt kérvényt adott be a noviszádi tör­
vényszék bírói tanácsához, amelyben 400.000 
dinár óvadék elhelyezése ellenében szabad­
lábra való helyezését kérelmezte.

A törvényszék bírói tanácsa dr. Bclaj- 
csics \ ladimir elnök vezetése mellett tegnap 
délelőtt foglalkozott a kérvénnyel és úgy 
határozott, hogy az igazgatót az óvadék el­
lenében szabadlábra helyezi.

A bírói tanács határozata ellen azonban 
Radulovics Száva államügyész felfolyamo-

De megjött a megmentés, arról az ol­
dalról, ahonnan vágtuk Is. Akkor azt 
láttuk, hogy a pusztulásba rohanunk. 
Ezen az útion állított bennünket felsé­
ges uralkodónk» őfelsége Első Alekszan 
der király! (Az egész szenátus hossza­
san és lelkesen éljenzá a királyt.)
őfelsége a király szemei előtt nagy 

Atyja példája lebegett és elvágta a kötelé­
keket, amelyek a testvérek közé fonódtak. 
Most, hogy ebbe az otthonba leptünk, raj­
tunk a sor, hogy egyesült erővel dolgozzunk 
a nagy és egyesült a hzajövőjéért. Úgy ér­
zem, hogy három testvérek vagyunk, akik 
hosszú távoliét után saját házukban talál­
koztak és egynek érzik magukat és akik 
együttes gazdaságukat akarják^tvezetni.

Nekünk arra kell törekednünk, hogy ál­
lam polgártársaink mindig büszkék le­
gyenek arra, hogy jugoszláv állampol­
gárok, mint egykor a rómaiak is büsz­
kék voltak arra, hogy római állampol­
gárok lehóttek.
Az általános válság az egész világot el­

érte és igy hazánkban is érezteti hatását. 
Valamennyien gyülekezzünk össze szeretett 
uralkodónk Őfelsége Alekszandar király 
bölcs és előrelátó személye köré és bizo­
nyos, hogy minden nehézséget le fogunk 
győzni. (Hosszantartó és lelkes éljenzés.)

Dr. Hribár a beszéd befejezése után be­
jelentette, hogy az ülés véget ért és a leg­
közelebbi ülést ma kedden délelőtt tartják 
meg. A mai ülésen a verifikációs bizottsá­
got fogják megválasztani.

A noviszádi törvényszék jóváhagyta 
Dr, Vétsey Gyula szabadlábrahelyezését

Az államügyész a határozat ellen lelebbezetl

dassal élt a lelebbviteli bírósághoz, amely 
minden valószínűség szerint ma vagy holnap 
dönt a kérdésben. Dr. Vétsey Gyula a fel- 
lebbviteli bíróság döntéséig továbbra is vizs­
gálati fogságban marad.

Nem tartják meg az árverést a Hoff 
her—Schrantz cég noviszádi vezér­
képviselete ellen

Mint ismeretes, a noviszádi Iloffher— 
Schrantz cég ellen az állami adóigazgatóság 
elsőfokon és a pénzügyigazgatóság másod­
fokon illetékcsalás címén pert indított, ame­
lyet a cég mindkét esetben el is vesztett. 
Az egybehangzó ítéletek alapján a cégnek 2 
millió 400.000 dinár kártérítést kellett fi­
zetnie. Miután azonban a cég nem tett ele­
get az ítéletnek, az állami adóigazgatóság 
végrehajtást rendelt el a cég ingóságaira. A 
január Í2-ére kitűzött árverését azonban a 
pénzügyminisztérium rendeleté értelmében a 
eég ellen nem tartják meg.

Miss Noviszad résztvesz a párisi Miss Európa választásé 
leányának ^ ^ me6váiasztják Jugoszlávia legszei

HIRDESSEN
a Reggeli Újságba?

Hatalmas érdeklődés előzi meg Növi 
don a csütörtöki tcadélutánt, amelynek 
rétében megválasztják Miss Noviszádot, 
verseny győztese január 17-én résztves: 
Vi eme szerkesztősége iái tál rendezett ál

APOLLO, január 10—11 —12-én A leniéi u

Legénybúcsú
Kezdő: 3, 5, 7, 9V, órakor

Jugoszlávia választáson. A beogradi győz­
tes mint minden évben, úgy az idén is Pá~ 
nsba megy a Miss Európa választásra. A 
no.iszjadi szépségverseny zsűrije, amelyet 
művészekből és újságírókból állítottak ösz- 
?»?’ mztosra veszi, hogy a megválasztandó 
Miss Noviszád nagy esélyekkel indulhat a 
Miss Jugoszlávia választáson is, amely e- 
hatj'Cn as a Riviérát is meglátogat-,

A szépségverseny rendezősége Miss No- 
viszátinak és két udvarhölgyének szép és 
maradandó ajándékot fog átnyújtani. A tea-! 
< ciatomra 15, 10 és 5 dináros belépőjegyek
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A sziléziai bányarobbanás betemetett 
áldozatai közül vasárnap hét bányászt

élve kimentettek
— MiiiiTOmimwwwwwiiiM» ■

Borzalmas napokat éltek át a bányászok a beomlott tárnában 
HM bányász még a betemetett tárnában van

flz időjárás 
nagyot! szeszélyes,

hóolvadás és eső azt látszatot 
keltik, mintha tavasz kéz:ődnék 
már; de még csak január van 
és messze még a tél vége. A 
hőmérő higganyoszlopa minden 
órában zuhanhat és ha nem hor­
dunk meleg ruhát, könnyen meg­
fázhatunk. A legcélszerűbb kö­
tött mellényt, pullovert vagy 
sweater! viselni, mert ezek min­
den évszakban egészségesek és 
kényelmesek.

Klein Jen#
speciális üzleteiben 
(Novisad, V. Beckerek, Senta) 
rendkívül nagy választék 
szenzációsan olcsó árakon

van

A bentheni Karsten-Centrum bánya bejárata a mentőautókkal.

Beuthenből jelentik: Január 4-én, múlt 
hétfőn borzalmas szerencsétlenség történt a 
Karsten-Centrum bányában. Eddig ismeret­
len okból felrobbant a bányalég és több tár­
nát rombadöntött. A nyomban megindult 
mentési munkálatok során csupán egy bá­
nyászt tudtak élve kimenteni, tizennégy be- 
!emetett munkás sorsáról semmitscm tud 
rak.

A mentési munkálatokat újabb Leomlá­
sok nehezítették meg, Üe azért a mentő ex­
pedíció törhetetlen igyekezettel dolgozott éj­
jel nappal szakadatlanul. Vasárnap délután 
végre olyan eredményt produkált a mentési 
akció, melyhez hasonló aligha fordult elő a 
bányaszerencsétlenségek történetében.

A hat napja betemetett tizennégy bá­
nyász közül hét bányászt sikerült élve 
kimenteni.
Vasárnap is szakadatlan kitartással 

folyt a mentési munkálat éppúgy, mint a 
robbanás óta szünet nélkül. Délután 3 óra 
tájban a fúró üres térbe jutott. Ez a tény 
valósággal felvillanyozta a mentőszemélyzc- 
tet, mert azt jelentette, hogy

a bánya következő része nincs e ltör ki­
szólva.
A fúrt lyukat a legnagyobb óvatosság­

gal kimélyitctték és a legnagyobb figyelem­
mel folytatták a mentési munkálatokat, ne­
hogy u szerszámokkal kárt tegyenek az eset 
cg utjukba kerülő eltemetett munkásokon. 
A döbbenet hirtelen megdermesztette a m€n- 
íőexpedició tagjait:

a bánya mélyéből jeladó kopogtatáso­
kat hallottak, melyekre természetesen 
nyomban válaszoltak.
Amikor a nyilas már eléggé nagy volt,

főmmel és meg­
rogy

őt bányász szorosan egymás mellett ku­
porodva ül a földön.
Mindannyian rendkívül el voltak gyö- 

1 örve, kettőt közülük sérülten emeltek1 ki 
a mentők a romok alól. A menekültek el­
mondották, hogy

megmaradt kenyérdarabokon éllek és 
szomjúságukat olymódon csillapították) 
hogy a hideg levegőt vezető csöveken, a 
tárna melegében képződő páracsöppe- 
ket sorjában egymásután lenyalták. 
Elmondották még, hogy a Leomláskor 

szertcszéjjcl szóródtak, de azután addig kc- 
' esték egymást, nmig végre mind a heten 
'*ph'tt voltak. Az első öt órát sötétben töl­
töttek, később szerencsés véletlen folytán

gyulát és kevés karbidot találtak, amelyet 
féltő gonddal és takarékosan használtuk. 
Egész pontosan tudták, hogy megmenekü­
lésük napján vasárnap volt.

Megmenekülésüket az a szerencsés kö­
rülmény segítette elő, hogy a bánya szellő­
zőkészüléke szabályosan működött.

A bezárt bányászok hőse a 30 eszten­
dős Szlama Péter volt, akinek humora 
és energiája tartotta bennük a lelket. 
Megmentésük után elüször cigarettát 
kértek.
i'crmészctesen rögtön kaptak is. Etelt 

is kértek, de orvosi rendeletre csak óvato­
san volt szabad enniök és kortyonként in­

niuk.
A még betemetett hét bányászról nem 
tudnak felvilágosítást adni, mert nem 
vették észre, hogy életjelt adtak volna 
magukról.
A bánya vezetőség mindazonáltal reméli, 

hogy a hét bányászt is sikerül élve kimen­
teni.

A munkások megmenekülésének hire 
futótűzként terjedt el a környéken és nyom­
ban valóságos népvándorlás indult meg a 
bányához. Felsőszilézia más vidékén is ha­
marosan elterjedt a hir és mindenütt örömet 
keltett. Hindenburg birodalmi elnök is távi­
ratban üdvözölte a bányatársaságot.

A megmentett bányászok közül 
lvülpok Pál 144 órát feküdt háton a 
romok alatt,

de kisebb sérüléseken kívül komolyabb ba­
ja nem történt. Egy másik bányász lábtörést 
szenvedett, de állapota nem súlyos.

A megmentett bányászokat a beutheni 
hányászkórházban ápolják, a mentési mun­
kálatokat pedig fokozott eréllyel folytatják, 
hogy a még betemetett hét bányászt is meg­
mentsék.

A Reggeli Újság január tizenhetedikétől kezdve

„Lakásközvetítő“
címen uj rovatot nyit, amelyben az elképzelhető 
legolcsóbb áron hirdeti meg az öres lakásokat

A Reggeli Újság a mai gazdasági viszonyok közöli olcsó hirdetésekkel le a 
közönség rendelkezésére óhajt állni — A „Lak ásít őzvetítő“ 6 dinárért kétsser, 
10 dinárért négyszer közli az üres lakások és kiadó izobák címeit

VU11K.UI- a nyilas mar eieg 
bevilágítottak rajta. Nagy öröi 
-'cpődéssel állapították meg, 1

A Reggeli Újság minden tekintetben ar­
ra törekszik, hogy minél szélesebb közönség 
nck minél olcsóbb és jobb lapot adjon a 
kezébe és ez a meggondolás vezetett ben­
nünket abban a tervünkben is, amely- 
a lap hasábjain a Lakásközvclitő vinni ro­
vatot teremti meg. Ebben a rovatban olyan 
olcsó áron állunk a háztulajdonosok és fő­
bérlők rendelkezésére, ami valósággal döm­
pingárnak nevezhető és biztos sikerre vezet. 
Azok, akiknek kiadó lakásuk van, rendsze­
rint cédulát ragasztanak ki a házukra és a 
lakáskeresőnek sorra kell járnia a város 
uccuit és egész sereg lakást kell megnéznie, 
nmig végre a megfelelő lakást, vagy buto- 
zolt szobát megtalálja. Sokaknak ma már 
az az összeg is sok, amibe egy apróhirdetés 
kerül és épen ennek a szegényebb rétegnek 
akarják a hirdetést megkönnyíteni és az ab­
lakban szerényen meghúzódó cédula helyett 
jelentéktelen összegért olyan hirdetést a- 
dunk, amely beosztásánál fogva olcsó le­
het és amely mégis tízezrek szeme elé ke­
rülhet és igy biztosan eredméimyel jár. A

„Uakásközvetitő“ városok szerint és a la­
kások nagysága szerint osztódik fel, úgy 
hogy mindenki hamar és könnyen megtalál­
ja azt a lakást, amit keres. Így például ha 
egy szuboticai kétszobás lakás kiadó, azt a 
Uakásközvetitő rovatban a „Szubotica“ ,,2 
szobás lakások“ felsorolásában találhatja 
meg az olvasó. Ha valakinek viszont egy 
szobás lakásra van szüksége Noviszádon, az 
a ,,No\iszád“ „1 szoba“ felsorolásban válo­
gathatja ki azt az uccát és lakást, amely ne­
ki legjobban megfelel.

A Uakásközvetitő kollektiv hirdetési ro­
vat és igy a hirdetéseket hihetetlenül olcsó 
áron tudjuk adni. Egy lakáscím kétszeri 
meghirdetése csuk 6 dinárba kerül, amig 
négyszeri meghirdetése 10 dinárba. A Lakás 
közvetítő rovatot vasárnapi számunkban nyit 
juk meg és úgy noviszádi, mint szuboticai 
(Kralja Alekszandra 7), valamint többi ki- 
adóhivatalunk is felveszi u hirdetéseket. Vi­
dékről közvetlenül hozzánk küldött hirdeté­
sekkel egyidejűleg az összeg is a noviszádi 
kiadóhivatalnak küldendő el.
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san előidézett, szóval büntetendő s tudjuk, 
hogy elenyésző azok száma, akiket a bün­
tetőtörvények paragrafusai elérnek.

Az érvek pro is, kontra is, — súlyosak. 
S a probléma talán megoldható igazságosan. 
Ha nem élezzük ki... azt akarom mondani, 
hu nem húzzuk a csomós kötél két végét, 
hanem elengedjük, s valaki csínján, szak­
értelemmel enged-enged a csomón s lassan 
kioldja.

Hogyan is mondtam? Elengedni a kö­
tél mindkét végét s aztán valaki a köze­
pén levő csomón lassan-lassan lázit...

Mert hogy is áll ez a dolog? Az egyik 
végén állnak az orvosok. Vaskos köteteket 
Írnak meg, kongresszusok napjait vitatkoz­
zék át azzal az eredménnyel, hogy a művi 
abortus ellen legridegebben állást ioglal- 
nak. Mellettük áll az isteni és emberi tör­
vény, a társadalmi rend, mégis: vájjon ináért 
hiszik az orvosok, hogy a kérdés eldöntése 
rájuk tartozik? Az orvos hivatása ugyebár, 
hogy a beteg testet, vágj lelket legjobb tu­
dása és képessége szerint gyógyítsa. A ter­
hesség nem betegség. Megszüntetése nem 
gyógyítás. Tehát: ha bármikor is arra az 
eredményre jutnánk, hogy a terhességet az 
anya, vagy apa kívánságára meg kell szün­
tetni, az nem tartoznék az orvosokra.
Az abortus kivitelének tehnikáját ugyan ér­
tik az orvosok azért, hogy megbetegedések 
esetén alkalmazzák. De nem-betegség ncm- 
gyógyifcása nem orvosi feladat. Egy fizioló­
giás állapotot patológiássá változtatni or­
vosnak sohasem lehet szabad.

A kötél másik végén állnak az érde­
keltek : a férjetlen anyák, a sokgyermekes 
családok, a szépségüket, kényelmüket féltő 
urasszonvok: azonkívül a szocialisták és

egynéhány önmagát progresszív gondolko­
dásúnak tartó orvos. Es ezek szólnak: ha 
egy terhesség szociális, vagy más okból ke 
nyelmctlen, meg kell az orvosnak szüntet 
nie.

Pedig: ha valaki megtámad, ugy-e éle­
tein védelmére jogom van őt megsebesíteni 
vagy, ha kell, megölni. De nem az orvos 
dönti el, hogy szabad-e.

Pedig: háborúban az orvos kötelessé 
.,c a sebesülteken segíteni s még sem alvad 
olyan botor, aki orvosi hivatásnak tartaná 
a háború niegüzenését, vagy a béke meg­
kötését.

Pedig: az agrárreform szociális beteg­
séget vél gyógyítani. De semmi köze hozzá 
az orvosnak.

Mindezt csak azért mondtam, hogy le­
szögezzem : a művi abortus problémája, 
vagy keresztülvitele nem orvosi kérdés. A 
törvény ma tiltja, de engedje bár meg, 
soha nem lehet jogos orvosi ténykedés az, 
amelyik nem a beteg egészségessé tételére 
irány u I.

11a az államhatalom valaha is megen­
gedné, hogy születendő gyermekeket még 
az anyjuk méhében elpusztítsanak (Orosz­
ország megengedte) úgy ez orvosi munka 
nem lehet. Aki orvos, az gyógyítson, aki öl, 
az öljön. A sebészt nem hívják disznóölés­
hez, pedig ennek tehnikáját biztosan jói 
elsajátíthatná. Mészáros dolga az.

Teliát: a kötélnek bármelyik végén ál­
lok bár, a művi abortus megengedését vagy 
megtiltását tartom helyesnek: az orvos, a- 
ki az elvetélő anyán segít, nem neki járó, 
nem neki való munkát végez.

Hága Tamás

a szubotlcal szanáló bizottság ma délután megkezdi a mozi, 
a gázgyár, a nyomda és a városi gazdaságok 

zárszámadásainak felülvizsgálását

a bizottság a közgyűlésnek tesz előterjesztést a városi vállalatok bérbeadásáról

Vidéki polgár hozzászól 
a tiltott műtét problémához
Becskerek, január 11.
Vannak társadalmi életünknek problé­

mái, amelyeket agy'onesépelnek, unalomig 
hajtogatják az érveket és ellenérveket és a 
megoldáshoz semmivel sem jutnak közelebb. 
Néha azért, mert rosszul fognak hozzá Cso­
mókat nem lehet akkor fctoldani, amikor a 
csomós kötélnek, miixdakét végét fogják- S 
hu a két végét húzzák, csuk mindig szoros- 
saöbra, nehezebben bontluitóra szorítják a 
csomót. Ilyen nehéz csomó például a nem 
kívánt terhesség megszüntetése.

Századok hosszú sora óta, tudjuk 
mindannyian, a születendő gyermek éle­
tét a törvény (jogi és v alláserkölcsi törvény) 
védi. Aki terhes no akarva »bortál, aki ne­
ki ebben tanáccsal, vagy tettel segít, bün­
tetendő cselekményt követ el.

Az utóbbi évtizedekben társadalmunk 
igen széles rétegeiben olyan felfogás ka­
pott lábra, mely ebben bűnt nem lát. Az 
anya és apa szuverén jogának tekinti, hogy 
a megfogumzott. tehát élő embrió a napvi­
lágra jöjjön-e avagy sein. Ainig az állam- 
hatalom. igy szól az érv, — nem ad 
biztos exisztenciát polgárainak, nem köve­
telheti tőlük korlátlan szaporodásukat. A- 
mig a házasság szociális okokból nehézsé­
gekbe ütközhetik és amíg a társadalom bár­
mily előítélettel is sújtja a leány-anyát, nem 
követelheti ugyanakkor a törvénytelen gyer- 
m ek kihordását

Ezzel szemben a tételes törvény alapján 
álló ellentábor az emberi élet szentségéről 
és sérthetetlenségéről van meggyőződve. A- 
mikor a pete megtermékenyül, egy külön 
élet veszi kezdetét. Ezen életet megszün­
tetni senkinek sincs joga. 1 iltakozni úgy an 
nem tud az a kezdődő kiesi élet, de egy 
háromhónapja világrahozott csecsemő sem 
tutija életét védeni. Egy csecsemő-gyilkos­
ságot büntetlenül hagyni társadalmunkban 
senki sem akar X két élet megszüntetése 
között pedig csak niiansz-különbség van. 
Gyilkosság ez is, az is.

X két különböző vélemény főérvei rövi­
den ezek. s a háború óta azok száma, akik 
u művi abortust bűnnek nem tartják, hor­
ribilisán megnövekedett. Tudjuk, hogy 
nincs közöttük senki, akinek ne volna ro­
kona. vagy ismerőse, aki művi abortuson ne 
esett volna keresztül. Tudjuk, hogy az a- 
bortu sok körülbelül 90 százaléka akarato-

A szubolicai szanáló bizottság kedden délután 
ismét megkezdi munkáját, amelynek célja a város 
kiadásainak lehető legnagyobb redukálása. Az ün­
nepek hátráltatták a bizottság munkáját, most azon. 
ban teljes erővel megkezdi ismét a működését és 
sorra veszi a városi üzemek és vállalatok működé­
sének a felülvizsgálását. A bizottság mint érte­
sülünk nem fog helyszíni szemlét tartani az 
egyes üzemekben, hanem csak a számadásokat vizs­

gálja egyelőre felül, referáltat magának a vállalatok 
működéséről es megállapításai alapján előterjesztés1 
tesz a közgyűlésnek, hogy bérbeadják-e a vállalato­
kat, vagy azok továbbra is a város kezelésébe a 
maradjanak.

A szanáló bizottság kedd délutáni ülésén ki­
zárólag a városi vállalatok ügyével foglalkozik. 
Elsősorban a városi gázgyár, a nyomda ős a várost! 
gazdaságok zárszámadásait vizsgálják felül.

aa^Hírft»'
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\ németországi árvíz pusztításai

Ikiwnber végén és január elején a hirtelen hóolvadás és esőzés következtében Németország több helyén nagy árvíz pusztított. Baloldali képünk 
a K ;'.t melletti gá:törést, a jobboldali pedig a Braunschwcigban levő Börstim melletti árterületet mutatja, ahol a viz teljesen alámosta a vasúti

töltést.
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Borzalmas csónak­
szerencsétlenség a zafló Danán 

Csortanovci alatt
így huszonnégyéves leány a vizbefulladt, két asszony 

súlyos tüdőgyulladást kapott

jin

Ha BUDAPEST* re utazik,

Sombaton a késő délutáni órákban megrendítő 
rsómkszerencsétlenség történt Csortanovci alatt a 
Danin, ahol egy utasokkal telt halászcsónak felbo­
rult cs Zárics Szlávna 24 éves csortanovci leány a 
vúoe fulladt, a csónakban ülők közül pedig két 
oíszony a jeges víztől súlyos tüdőgyulladást kapott 
is élet-halál között fekszik a noviszádi állami köz- 
KÓrházban.

Zarics Szlavna csortanovci leány szombaton dél­
után négy falubeli asszonnyal halászcsónakon áteve­
zett a Duna másik oldalára, ahol egy temetésen vet­
tek részt. A temetés után megtartott halotti tor 
meglehetősen sokáig elhúzódott, úgy hogy amikor 
visszaindultak, már szürkülni kezdett. A négy asz- 
szony és a leány egy halászlegényt fogadtak, hogy 
a rossz csónakot a túlsó partra evezze át. A túl­
terhelt csónak imbolyogva indult el. A halászlegény 
erőteljesen evezett, hogy a csónakot mielőbb át­
vezesse az ebben az időpontban arrahaladó hajók 
hollámverése elől. A csónakot azonban minden erő­
kifejtés ellenére elérte egy arrahaladó uszályvontató 
gőzös. A csónak ekkor már- közel volt a parthoz és 
a hajó is arrafelé vette útját.

I A gőzös nagy hullámokat vert, amelyek a 
túlterhelt csónakot féloldalra billentették.
A következő pillanatban a csónak felborult 
és a bennül ők a Duna jeges vizébe me­

rültek.

A csónak körül felbukkant asszonyok között

kétségbeesett harc indult meg, hogy a csónakba kas 
1 paszkodjanak. Eközben

Zarics Szlávna elsodródott a felborult csó­
nak mellől és a viz sodra magival vitte a 
leányt, aki kétségbeesetten kiáltozott se­

gítségért.
A parton állók észrevették a szerencsétlensé­

get és többen azonnal csónakba szálltak. A négy 
asszonyt és a halászlegényt sikerült kimenteni, 
azonban

a leányt, akit a jeges víz eszméletlen álla­
potban sodort magával, már nem tudták 
kimenteni, mert mielőtt a csónak elérte vol­

na, végképen elmerült
A parton állók között a

leány apja is szemtanúja volt a borzalmas 
eseménynek, aki látván leánya pusztulását, 
a vízbe vetette magát és többször egymás­
után a viz alá bukott, azonban leányát 

V már nem sikerült megtalálnia.
Zarics Szluvna holttestét eddig még nem sikerült 

megtalálni. A kimentett asszonyokat azonnal kór­
házba szállították, akik közül kettő a jeges viztől 
súlyos tüdőgyulladást kapott. Állapotuk életveszé­
lyes.

A hatóság megindította a vizsgálatot annak 
megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit ter­
hel felelősség.

Ifc

szálljon meg, mert a szálloda igazga­
tósága meg kívánja könnyitnie?

olcsó téli tartózkodását és

1 Heti teljes ellátás 

az egész téli szezénhan
újonnan renovált, hideg-meleg folyóvízzel 
ellátott szobával és napi 3 étkezéssel

7 napra már P. 65.-től
Is kapható. — Borravaló 10%-al megváltható.
Róvidebb tartózkodás cetén kívánatra leijei penaió, vaív clak 
szobára vonatkozó legolcsóbb ajánlattal készséggel szolgálunk.

A detekíivregények és kalandor­
filmek vitték a bűn útjára a 
szuboticai kiskorú betörőket

A banda vezére a lopott pénzbő! több nagy utat tett meg
Az elmúlt két évben számos betörés történt Szu- 

botieán, amelyeket bámulatos leleményességgel kö­
pették el, úgy hogy sokáig semmi támpontja nem volt 
a rendőrségnek a betörők kilétének megállapításá­
hoz. Végül is a véletlen juttatta a rendőrség kezére 
a betörőket. A rendőrségnek ugyanis feltűnt, hogy 
a betörők olyan kis nyílásokon jutottak be egy-egy 
kifosztott üzlethelyiségbe, amilyenen felnőtt ember 
nem bújhat át. Végül is a betörőbanda egyik tagja, 
égj kiskorú lakatosinas társaival ugyanabba a házba 
főit be, ahol szülei laktak,, a nyomozás során reá- 
felélődött a gyanú, letartóztatták és vallomása só­
ján megnevezte bűntársait is, akikkel mintegy 24 
’elütést követtek el. A betörőbanda tagjai valad 

Mennyien kiskorú inasgyermekek voltak, akik a 
Kitöréseknél mindig az érdekességet és a veszély^ 
'Cl esték. Ezért is működtek főként a város centru­

mú >an és két év alatt több mint százezer dinár 
értékű zsákmányt ejtettek.

A kiskorú betörőbanda vezére tizenhét éves 
j 11 ’otic.ii lakatosinas volt, aki először egyedül kö- 

c* 'l!*f betörést, majd magához vettie társuk 
iveiét is, egy tizenhét éves cukrászsegédet, amikor 

pu ig látta, hogy a betörések kitűnő zsákmányt 
íVuT’ C^SZ bnndát szervezett, amelynek fivérén 
cs ^vcs zenész, egy 17 éves lakatosinas

cfe) 17 éves asztalosinas volt a tagja. Az öt 
^ - gyereket letartóztatták és . négyet közülök a 
^ *°8házba szállítottak, ahol október 10-iko 
rök"VT6álatÍ tágban vannak. A kiskora betö- 
-j- .n *vtl* orgazdaság miatt eljárás indult Kovács 
tm ’ ki ' * I.tVCS <"vs becska Évű 30 óves nsszonyoli 

a z.úntó Mátyás 22 éves lakatos és Lantiig

Gyula 43 éves kalapossegcd ellen.
A szenzációs ügyben tegnap tartott főtárgya­

lást a szuboticai törvényszéken Bozsics Milan elnök 
hármas bírói tanácsa. A főtárgyalás megnyitása 
után Radulovacski államügyész ismertette a terje­
delmes vádiratot, amely 21 vádpontban sorolja fel 
a kiskorú betörők bünlajstromát. A vádirat szerint . 
Sz. Zoltán lakatosinas 1929 februárjában Kukios 
■János füszerüzletébcn követte el az első betörést, j 
ahol néhányezer dinár értékű italféléket és pénzt 
zsákmányolt. Röviddel utána Brummer Gyula cukor­
kagyáros Alekszandrova uccai üzletébe tört be 
és cukorkákon kívül hatezer dinárt készpénzben 
zsákmányolt. Az első két sikeres betörés után sorra 
következett a többi is. A Jovanovics Dragoljub féle 
trafikban hétezer dinár készpénzt, egy 25.000 di­
nár értékű bélyegalbumot és trafikárut, Faragó 
Imre mészárosnál kisebb értékeket, Krausz Sándor 
kereskedőnél pénzt és árut, végül a Városi Mozi 
büflejében cukorkákat és italokat zsákmányolt. A 
vakmerő kiskorú betörő a Városi Moziban éjszaka, 
az előadás után elrejtőzött a padok alatt és feltörte 
a büffés szekrényét, amikor mindenki eltávozott 
a moziból.

Ezután Sz. Zoltán, fivérével követett cl betörést 
a Fodor László féle vendéglőben és Almási József 
déligyümölcskercskodésében, majd megalakult a be­
törőbanda, amely hónapokon át a legnagyobb vak­
merőséggel fosztogatta a beltéri üzleteket. így u 
betörők a Rudics uccui Hartmann féle palotában 
több üzlethelyiséget kifosztottak. Egymásután több­
ször is betörtek n Kölni Simon féle divatáruüzletbe, 
az Engl Ferenc féle varrógép és kerékpár üzletbe,

továbbá Fóliák Náthán Vilsonova uccai bódéjába, 
a Stern Adolf féle bódéba, Krausz Sándor Zrinjszki 
téri füszerüzlctébe, a Literária lapterjesztő válla­
lat irodájába, Ulreich Otto és Spitzer Ignácné vegyes 
kereskedésekbe, a Barrel féle vasüzletbe és a 
Medjunarodni lapterjesztő vállalat helyiségébe. Az 
utóbbi két helyen falbontással, hihetetlen ügyes- 
®óggel a háztetőn, illetve kerítésen keresztül jutot­
tak be a betörők és a Barzel féle vaskereskedésben 
több zárat felfeszitettek, mig az irodákba értek,, 
ahonnan egy Írógépet és egy kézikasszát vittek ma­
gukkal. A kasszában azonban csak nyolcvan di­
nár volt.

Ezeken kívül még a kulai szövetlerakat Rudica 
uccai üzletébe, Grád József asztalosnál, a Ruff 
féle cukorkagyárban, Nagyhegyes! Sándor és Be­
nedek László lakásain, Jánosi Béla kereskedőnél 
és még több magánlakásban követtek cl betörést 
a vádlottak, akiket emiatt az ügyészség a büntető- 
törvénykönyv 316. paragrafusába ütköző betöréses 
lopással, a hatodik, hetedik, nyolcadik és kilencedik 
rendű vádlottat pedig orgazdasággal vádolja az 
ügyészség.

A bíróság ezután kihallgatta az elsőrendű vád­
lottat, aki elmondta hogy sok delektivregényt olva­
sott és kalandorfilmet látott a mozikban. Ezeknek 
a regényeknek és filmeknek a hatása alatt hatá­
rozta el, hogy betörővé lesz. Amikor egy nagyoblj 
összegei összehozott, utazni ment. Először Beográd- 
ban, majd Zagrebban járt. Utána pedig Bécsbe,:
onnan Brünbe utazott, de visszajött, hmint elfogyott 
a pénze. Egy-két betörés kivételével minden vád­
pontot beismert. A másodrendű vádlott K. M. 
18 éves zenész hasonlóképen vallott, Sz. Z. rá­
beszélésére a detekíivregények hatása alatt vállal­
kozott a betörésekre. A bíróság ezután megszakította 
a főtárgyalást és folytatását délután 4 órára halasz­
totta.

A bíróság a délutáni tárgyaláson folytatta a 
kiskorú vádlottak kihallgatását, akik valamennyien 
beismerő vallomást tettek. A tárgyalást ma reggel 
tovább folytatják.

Ma tárgyalja a noviszádi törvényszék a 
40 rendben elkövetett sikkasztással vádolt 

bácskapalánkai volt tárást végrehajtó 
bünperét

A noviszíádi törvényszék* 1 ma keddien 
tárgyalja Lakovics Milan volt b ácska palán­
kul jjárási végrehajtó Min perét, akit az ál- 
lamügyészség negyven rendbeli hivatalos mi­
nőségben elkövetett sikkasztás bűntettével 
vádol.

Megírtuk, hogy Lakovics Milan, mint 
a bíácskapalánkai járás végrehajtója hiva­
talos működése ideje alatt a vele érintkezés 
ben levő személyektől kisebb nagyobb ösz- 
szogeket vett fel, amelyeket azután inagáN 
nak tartott meg.

A mai főljángyalás iránt, amelyen a vád­
lottat dr. Lemajics Jovan noviszádi ügyJ 
véd1 védelmezi, nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.
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(Folytatás az «!«> oldalról.)

X tegnap délutáni francia lapok azt ív

lolvtán került ,,yi Bános sági a.
\, indiszkréciót állítólag egy Berlinben 

élő lengve! diplomata követte el.
Rómából jelentik, hogy Brünmg nyila -

SS SSÄ»-“ Ntoewr-
•^L^Uacn^L^, «J-™ 

rrós^ho" *»5"kLíh alk«-

dózisokban,
jótététel címén nem fog sem e -
fogatini, sem teljesíteni es számara 
aí-sz kérdés örökre lezárt dolog.
* Berlinből jelentik: Politikai körökben 
„„gyfeSSd&el leélik azt, v,»zW
go® mclwl « vilíg közaticmenyerc Bra
nina kancellár nyilatkozata leit. Ugyiat 
szik hogv a francia közvéleményben elein­
te megnyilatkozó rendkívül ingerült hang 
bizonyos mértékig nyugodt megfontolásnak 
-ut helyet. Általános a vélemény, hogy nem 
wfftolkomolyak azok az cloiate fel™«- 
rült fenyegetések, hogy

Prämie, országnak ezek után lenini to­
ka sincsen a lausannei értekezleten > aló 
részvételre.
A további fenyegetésekre nézve, me­

lyek szerint Franciaország nem hosszabbít­
ja meg a visszlcszámolási Intelt, berlini p 
litikai körökben az a vélemény alakult ki, 
■hogv a döntés c tekintetben nem egyedül 
Francia országé, mert hiszen 1 vaneiaorszag 
a 400 millió márka összegű vis.szlcszamito- 
lási hitelnek csak negyedrészét bocsátotta 
rendelkezésre.

A beogradi lapok Pruning be­
jelentéséről

A beogradi lapok a leghatározottabban 
állást foglalnak Brüning bejelentése ellen. 
A Politika azt Írja, hogy Németország, a- 
mcly külföldi hitel segítségével hatalmas ipa 
v, üzemeket rendezett be cs ezáltal erősen 
aktívvá telte külkereskedelmi merleget, 
most be akarja szüntetni a jóváteteli fize­
téseket és ezzel nyíltan megsérteni a Mke-

szerződést. A \ reme szerint Brüning be­
jelentése súlyosan lem égeti a silagb ke - 
A jóvátételhez Jugoszláviának joga van es 
arról nem hajlandó lemondani.

P.riand nem mond le?

Párisi politikai körökben beszélik,hogy 
Brianti visszavonja lemondását ét ezzel az 
összkorinány lemondása sem kövttkvzik be.

II Jugoszláviának nyújtott hitelt 
meghosszabbították

a nemnMfoi fizetések bankjának tegnapi igazgaféfanácsi ülésén
Felhatalmazták a bank elnökéi a 100 inillié dolláros német kitel meghosszabllátára

Bázelből jelentik: A nemzetközi fizeté­
sek bankjának igazgatótanácsa tegnap dél­
előtt Bázelben megkezdte ülésszakai. Az 
igazgatótanács

Németországnak, Jugoszláviának, Ma­
gyarországnak és Ausztriának koráb­
ban nyújtott hitelek meghosszabbításá­
ra irányuló kívánságait tárgyalja.
Az igazgatótanács tegnapi ülésén elha­

tározta, hogy a bank felhatalmazza, a né­
met birodalmi banknak nyújtott, 1932 febru­
ár 4-én esedékes 100 millió dolláros hitel 
háromhavi meghosszabbítására, ha a köl 
csönbcn érdekelt jegybankok, az általuk meg

zavazott részesedést is liasonlo feltótcFk-
kel meghosszabbítják.

Mint ismeretes az angol bank, a francia 
bank és a Federal Rezevve bank vett lészT, 
egyenként 2r> millió dollárról, az összesen 
Ilii) millió dollárt kitevő kölcsönben.

A német hitelnyújtási kérelem kedvező 
elintézése után az igazgatótanács a tubái 
állam kérelmét is kedvezően intézte el.

Az igazgatótanács ezután megelégedés 
sei vette tudomásául a bank pénzügyi heiy 
/.étéről beterjesztett jelentést, majd elhatá­
rozta, hogy legközelebbi ülését február li­
án tartja.

Tizenhárom lapén katonavonat 
indulásra készen áll Mukdenben

Kínai banditák súlyos vereséget mértek egy japán lovasezredre

Londonból jelentik: Egy japán lovasezred, ti­
mely Csincsautól nyugatra körülbelül ötezer ban­
ditára bukkant, súlyos veszteségeket szenvedet lr 
Egy japán ezredes, négy tiszt és 15 közember el­
esett, húszán megsebesültek. A Csinosáéból se­
gítségül küldött csapatokat a banditák ugyancsak 
körülfogták, mire újabb erősítéseket és repülőgé­
peket küldtek a szorongatott csapatrész támoga­
tására.

A japán kormány minden személyi vál­
tozás nélkül újból megalakult.

Az Exchange Telegraph szerint japán csapatok 
KirLnből Charbin felé nyomulnak előre. Egy japán 
repülőgép bombát dobott Fuesangra, amely száz.

rnérföldny irc fekszik ChaiT.inVd.
A British United Press szerint, 
kommunista csapatok húsz mérföld nyíre 

megközelítették Sanghait.
A sanghai amerikai konzul, a külvárosokban 

lakó amerikai alattvalóknak és misszióknak azt ta­
nácsolta, hogy költözzenek 1 lankauba.

A japán félhivatalos 1 lengő ügynökség jelenti, 
hogy

a japán had vezetőség nagyméretű hadmű­
veletre készül

a Délmandzsuriában garázdálkodó banditák elleti. 
Mukdenben tizenhárom csapatszállító vonat áll, hogy 
bármely pillanatban elindulhasson.

KW-'“-"

Becskerek rohamot indít a 
munkanélküliség ellen

»1 A* .

Értekezlet a beeskereki polgármesteri hivatalban

Bezárják u londoni operaházat

A londoni Covent Gardenben levő opevaház, 
«melyet l>c akarnak zárni, mivel nagy deficittel 
küzd.

Becskerekről jelentik: Rajics 1 osa dr. képviselő 
bevonásával tegnap délelőtt értekezlet volt a pol­
gárim-: tori hivatalban. Az. értekezleten Sztefanovics 
Milos polgármester ismertette a város jelenlegi ak­
tuális problémáit és nézete szerint mindent meg 
kell tenni a munkanélküliség enyhítése érdekében. 
Az egyik terv szerint Becskeréken húsfeldolgozó 
gyárai kell építeni, amelyben vagy a város, vagy 
a polgárság mint szövetkezet lennének érdekelve. 
Szorgalmazni fogja a város a selyemfel dolgozói 
gyár felépítését is, ami szintén enyhítene a munka­

nélküliségen. A laktanyákat felajánlják a kincs­
tárnak és ellenértékűi a Muzslja-körüli kincstári 
földeket kérik, amelyeken erdőséget létesítenének. 
Ezenkívül szorgalmazni akarják a városi villany­
telep visszaszerzését is városi kezelésben. A város 
vásárcsarnokot is akar létesíteni és erre a célra a 
gimnázium jelenlegi épületét alakitanúk át, inig a 
gimnáziumot a jegyzői tanfolyam félbemaradt épüle­
tében helyeznék el. Ilyenmódon a város egész sereg; 
Vnunkaalkalmal tudna adni a munkanélküliek re­

ft szuboticai vizsgálóbíró elren­
delte Meirlnger József 
szabadlábra helyezését

Az ügyész fel folyamodással élt a döntés ellen

A szuboticai törvényszék vizsgálóbírója tegnap 
befejezte n vizsgálatot n városi mozi jegycsalásai 
ügyében. Az összes tanukat is kihallgatta és utána 
elrendelte Meiringer József szubadláhrahclyezósvt. 
Az ügyészség a végzés ellen a törvényszéki tanács­
hoz élt fel folyamodással és ez ma dönt az ügyben,.

Sztojkovicsné, a mozi volt pénztárosnöje to­
vábbra is vizsgálati fogságban marad.

Bz angol hatóságok Gandhi 
feleségét Is letartóztatták és 
tériével egy börtönbe zárták

Londonból jelentik: Gandhi feleségét 
tegnap reggel a Sugat kerület egyik falujá­
ban letartóztatták. Vele együtt letartóztat­
ták Vallabjhai Patelnck, a kongresszus vo't 
elnökének leányát és egy gazdag hindu nőt 
is.

Gandhi feleségét ugyanabban a bőrti'”-
ben helyezik eb ahol a férjét őrzik.
Jóllehet Gandhi felesége az önkéntes 

■■ kikutatok élén mindig élénken résztvet* t
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_Hibaigazítás. Vasárnapi számunk-
-i-vn rendkívül sajnálatos hiba csúszott be, 
iti Lipozcncsich Lázár szuboticai ügyvéd, 
földbirtokos temetéséről ivott cikkünkbe. A 
móósitásl/an a Lipozcncsich név helyett Ma-f 
nnizsics név jelent meg, amit a legnagyobb 
sajnálkozással igazítunk helyre.

__ Időjárás. (A noviszádi katonai me-
-tforologiai állomás jelentése.) A drávai, szá­
vai «Irinái és moravai bánságokban borús, 
ó, ország többi részeiben változékony idő 
wilt. A hőmérséklet minimuma Szarajevóban 

12 fok volt. Noviszádon tegnap délben 
p!u-/ 8 fokot mutatott a hőmérő.

Időjóslás. Inkább borús idő várható, a 
nyugati részeken esővel, a hegyekben hava­
zással, az egész országban gyenge faggyal.

— Papszentelés Szuboticán. Fábri Jenő 
szentai végzett theologus vasárnap, január 
10-én kapta fel az alszerpapi rendet. A pap- 
szentelés fényét emelte az, hogy a felszen- 
teltnek édesapja az nap tért át a katolikus 
hitre. Az első szentáldozást a püspök ur 
kezéből vette. Az apa mellett térdelt a fel­
szentelt fiú és két nővére. Az édesanyja 
betegsége miatt nem tudott résztvenni. Fábri 
Jenő pappá szentelése január 24-én lesz.

—- A földlmüvelésügyi miniszteri fogadó 
napjai. Beogradból jelentik: DemetrovicS
Juraj fökhnüvelésügyi miniszter fogadónap­
jai kedden és pénteken 11 12 óra között
vannak.

— Az építésügyi minisztérium a teh- 
nifcai osztályok ^észére uj székhelybéosz- 
tálst Antiéit el. Beogradból jelentik: Az épi-' 
tésügyi minisztérium az építési ügyosztá­
lyok járási székhelyeinek uj hieosztását ősz 
szcállitotta és közzétette. Eszerint a kö­
vetkező járási főnökségek székhelye lesz 
Szóm bor ban: dárdai, batinai, apatini, od- 
zsaci, Sztáribecscjen: szentai, bácskatopo- 
lai, sztáribecseji és szuboticai, Noviszádon: 
kulai, palánkai, noviszádi, titeli, zsabalj, iri 
gi és iloki, Velikibecskereken: novakanizsai 
velikakikindai, novibecseji, jasatomiicsi és 
Feeskéreki.

— Sztarakanizsán megalakult a jugo­
szláv radikális parasztdemokrácia pártja. 
Sztárakanizsáról jelentik: Vasárnap délelőtt 
Sztarakanizsán is megalakult a jugoszláv ra­
dikális parasztdemokrácia pártja. Vasárnap 
reggel Kanizsára érkezett <lr. Szántó Gábor 
képviselő, akinek vezetése mellett megala­
kították az uj pártot. A párt elnöke Tur- 
naies Milos kereskedő, alelnökc Jona Gyula 
borbély, titkára Kalmár Kálmán és delegá­
tusa Sumanac Zsivorád. A várost hét párt- 
keriiletre osztották fel. Este dr. Szántó Gá­
bor résztvett Az okos mama előadásán is.

— A noviszádi munkaadók az uj ipar­
törvény segédszemélyzetre vonatkozó rende­
letéinek megváltoztatásáért. A noviszádi ke­
reskedők és gyárosok egyesületének helyi­
ségében vasárnap értekezletet tartottak a 
munkaadók. Az értekezleten elhatározták, 
hogy az uj ipartörvényben a segédszemély­
zetre vonatkozó egyes rendelkezések meg­
változtatása ügyében a noviszádi kereske­
delmi minisztériumnál való közbenjárásra.

— Székrekedés. Klinikai vizsgálatok 
Igazolják, hog a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz különö en agyvérzésre és g jtaütésre 
hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgá-
atot tesz,

— Sztárakanizsa mellett letartóztattak 
egy magyar hajóskapitányt. Sztarakanizsá- 
ról jelentik: Mintegy két hét előtt Szegedről 
jugoszláv területre érkezett a Ford ton nevű 
magyar gőzös, amely a nagy jégzajlás miatt 
a kanizsai pontonhíd előtt horgonyt vetett. 
A második napon a kanizsai rendőrség fel­
kereste a hajó kapitányát, az 56 éves Mol­
nár Józsefet, akit felszólítottak, hogy kö­
vesse őket a rendőrségre. A hajóskapitány 
engedelmeskedett a felszólításnak és több 
napon át a kanizsai rendőrségen maradt. Ki­
hallgatása folyamán kiderült, hogy a jugo­
szláv területen elkövetett államellenes cse­
lekménnyel vádolják. A hajóskapitányt csü­
törtökön a velikakikindai bíróság fogházába 
szállították és ügyében is a tárgyalást ott 
fogják megtartani.

— Nyolc év után elfogott a noviszádi 
rendőrség egy körözött tolvajt. A noviszádi 
rendőrségen tegnapelőtt feljelentést tett Ma- 
muzsics Géza szuboticai gyári munkás ellen 
15 éves sógornője. A leány elmondotta, hogy' 
Mamuzsics felesége, aki az ő nővére, négy 
nappal ezelőtt Szuboticán lakó rokonaihoz 
utazott és ez idő alatt Mamuzsics többször 
megtámadta. A rendőrség nyomban letar­
tóztatta Mamuzsicsot, akiről kiderült, hogy 
a szuboticai rendőrség már nyolc évvel ez­
előtt lopás miatt elfogató parancsot adott 
ki. Mamuzsics állhatatosan tagadja a rendőr 
ségen, hogy valamikor is része lett volna 
lopásban, valamint azt is, hogy sógornője el­
len merényletet akart volna elkövetni.

— Elfogadták a becskeitiki katolikus 
hitközség idei költségvetését. Becskerekről 
jelentik: A becskereki katolikus hitközség 
dr. Weiterschau József elnöklete alatt teg­
nap tartotta meg közgyűlését, amelyen az 
idei költségvetést tárgyalták. A költségve­
tés összege 382.252 dmiáir. Dr. Kovács Ist­
ván pápai prelátus, apátplébános nagyobb 
beszédben ecsetelte a szükségleteket és a 
költségvetéssel kapcsolatban a papnevelés 
fontosságának kérdését. A közgyűlés a 
költségvetést elfogadta.

— Vakmerő rablótámadás Noviszádon. 
Tegnap reggel öt órakor a Zrínyi ucqában 
Szajkó Katalin lapkihordónőt megtámadta 
egy gumitalpú cipőben járó egyén és el a- 
kart a venni az asszonynál levő táskát. Száj 
kő Katalin dulakodni kezdett támadójával, 
aki fojtogatni kezdte az asszonyt, hogy ne 
kiálthasson segítségért. Közben arra jött 
az Elit káyéháznak egyik alkalmazottnője 
és az asszony segítségére sietett. Az isme­
retlen egyén őt is megtámadta, hamarosan a 
zonban előkerült egy rendőr és lefogta a 
merénylőt és egy időközben odaérkezett ka­
tonával a rendőrségre kisérte. A támadó ne­
vét a nyomozás érdekében, egyelőre nem 
hozzák nyilvánosságra.

— Az iudjijai rendőrség letartóztatott 
két kereskedelmi ügynököt, akik hamis alá­
írással akartak kölcsönhöz jutni. Az indjijai 
rendőrség tegnap Véber Károly noviszádi 
szabómester feljelentésére letartóztatta Lövi 
Ferenc és Dánenberger János kereskedelmi 
utazókat, akik Véber aláírásának hamisítá­
sával tízezer dináros kölcsönt akartak fel­
venni egy beográdi asszonytól. A letartózta­
tottak kihallgatásuk alkalmával beismerték 
bűnösségüket. Az indjijai rendőrség kihall­
gatásuk után a noviszádi törvényszék fog­
házába kisérte a letartóztatottakat. Itt foly­
tatják ellenük az eljárást.

— Az egydináros tartozást bicskával követelte 
egy fiatalkorú szuboticai cipőtisztító. Két kiskorú 
suhanó életveszélyes fenyegetés vádja miatt került 
tegnap a szuboticai járásbíróság elé. A két kiskorú 
a múlt évben megtámadta Balázs István süketnéma 
szabót és egy dinárt követeltek tőle, «mellyel Ba­
lázs az egyik kiskorúnak tartozott, mert egyizben 
cipőjét tisztittulta és egy dinárral adós maradt neki. 
A tárgyaláson az egyik kiskorút egy havi fogházra 
ítélték és nyomban le is tartóztatták.

— Ne játsz a fegyverrel! Becskerekről jelentik: 
Jovanovies Vladeta 22 éves fiatalember pravoszláv 
másodnapjún egy revolverből lövöldözött. A fegyver 
felrobbant és összeroncsolta a fiatalember kezét, 
Jovanovies sebe elmérgesedett, úgy hogy tegnap be 
kelleti szállítani a becskereki kórházba, ahol a kar­
ját amputálták.

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bél* 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, 
feh r n>elv, kábultság, iülzúgás, halvány arc- 
szin, kedvetlenség a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz használata által sok eset­
ben elmúlik. Gyógyszertárakban, drogériákban 
ét füszerüzletekben kapható.

•.SE-

Oustrie Albert párisi bankárt, aki egy cipőgyár 
részvényeit eltulajdonította, másfélévi fogházra ítélt 
a párisi bíróság. Az Oustrie-botrány kipattanása­
kor kínos szenzációt keltett, mert több politikus^ 
sőt az akkori igazságügyminiszter is barátai közé 
tartozott.

»**
— Nagy csokoládé kralt damping 

Novisadon, Jevrejszka ul. 11. szám alatt, 
ahol tin csokoládét pörkölt dióval 10 dekát 
3.50 dinárért, >/< kilót pedig 8.50 dinárért 
kaphat.

%

A dinár árfolyama. Budapest 10.12—10.20, Becs 
12.54—12.66, Prága 57.425- 57.825, Berlin 7.39—7.41, 
London 191.

Zürich. Beográd 9.09. Budapest 90.025, Péri«
2012.50, London 1735, Ncwyork 513.37, Brüssel 71.30, 
Milánó) 26.025, Madrid 43.30, Amsterdam 205.80, 
Periin 121.30, Szófia 3.73, Prága 15.21, Varsó 57.45, 
Bukarest 3.08.

Liverpool. Búza március 5 síi 5.125, május 5 
síi 7.125, július 5 sh 8.625. Irányzat: Tartott.

Noviszádi terménytőzsde. Hivatalos buzaárfolya- 
mok vételárai január havára. Tisza 1. Búcskogra-1 
distéig 80 kg 1 o/o uszály 175, Tisza II. Zsabalj—< 
Titel 80 kg 1 o/o uszály 173, Bega 80 kg 2°/o uszály 
172, Bánát 79 kg 2°o uszály 170, Bácska 79 kg 2o/o 
uszály 169, Tiszai csatorna Kólánál és Kuláig 
80 kg 2o/o uszály 172, Dunai csatorna Crvenkáig 
79 kg 2o/o uszály 168, Szerbiai, Duna 77 k|g 3o/o 
uszály 165, Szeremi 78 kg 2°/o uszály 165, Szerbiai 

-Száva, Boszniai—Száva 77 kg 3°/o uszály 164, 
Felsőbácska 80 kg 1 o/o vagon 170, Szombor és Alsó- 
bácska 79 kg 2o/o vagon 165, Bánát 79 kg 2 o/o 
vagon 165, Szerbiai fővonal Csuprijáig 77 kg 3o/o va­
gon 160, Szerbiai fővonal Paracsintól délre 77 kg 
30/0 vagon 160, Kumanovó 77 kg 30/0 vagon 160, 
Koszovó 75 kg 40/0 vagon 160, Szrém, Szlovénia és 
Horvátország 78 kg 2°/o vagon 160.

Rozs 150—155, árpa 63—64 kg 122.50—127.50, 
tavaszi árpa 67—68 kgos 160—170, zab 127,50
132.50, tengeri bácskai garantált minőség 68— 60 
januárra 61—63, március-május 75—77.50, bánáti 
uj 54—56, szerémi uj garantált minőség 60 62, ridí 
paritásban 63—65, januárra ül—63, mnrcius-májusr« 
77.50—80, bácskai szárított 72—74, szerémi szárító tv 
74—76, szerémi szárított sidi paritásban 76- 78, 
búzaliszt bácskai és bánáti állomás nullás gg é» 
g 360—380, kettes 340—360, ötös 305—310, ható« 
255 -265, hetes 190-200, nyolcas 122.50-127.50, bu. 
zakorpa jutazsákokban 85—90, bánáti 80 85, fe­
hér bab 2 százalékos, zsák nélkül 187.50—192.50.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: 47 vagon. ; J
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— Felhívás a szuhoticai nyugdíjasokhoz. A nyug 
díjas-sző vétség szuhoticai központi vezetősége fel­
hívja választmányi tagjait, hogy január 17-én dél­
előtt 9 órakor megtartandó választmányi illésen 
teljes számban jelenjenek meg. A szövetség egyút­
tal felhívja a szuhoticai nyugdíjasokat, hogy kedvez­
ményes villamos jegyeiket meghosszabbítás véget 
mielőbb nyújtsák be.

— A szombori magyar jótékony nőegylet tea­
délutánja. A szombori magyar jótékony nőegylet 
január 14-én délután négy órai kezdettel teadél- 
ulánt rendez, amely iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

•— A no visz M telepi olvasó és gazda­
kör éleLmiszvrkiosztása. A noviszódi telepi j 
olvasó és gazdakör pravoszláv karácsony el 
sönapján a Vöröskereszt egyesület védnök­
sége alatt összesen 103 személynek adott 
élelmiszert és pedig fejenként három kiló 
burgonyát és egy kiló kenyeret, összesen 
három mázsa burgonyát és 105 kiló kenye­
ret osztottak szét a nincstelenek között. A 
nemes akció elsősorban is Kecskés Istv án al 
elnök érdeme. A legutóbbi élelmiszerkiosz- 
tás érdekében nagy szolgálatot tett Schmidt 
Károly kereskedő urnák ezúton is köszöne­
tét mond a kör vezetősége.

— .Műkedvelő előadás Sajódban. A sa- 
jani Vöröskereszt égisze alatt a Gazdakör 
színháztermében az ünnepek alatt két Íz­
ben adták elő zsúfolt házban a helybeli miiH 
kedvelők Tóth Ede közismerten szép darab 
ját a Toloneot. Főrendező Kéri Mihály volt, 
ki nagy szerencsével válogatta meg a darab 
hoz n szereplőket a község fiatalságából; 
szakértelme és ügybuzgósága nagyban já­
rult hozzá, hogy a szereplők valósággal át­
élték alakításukat és igy a nézőközönségw 
nek a legjobbat nyújtották. Megérdemelt 
taps volt a jutalmuk. Az előadásnak szép 
anyagi sikere is volt.

VRBASZ1 HÍREK

A novivrbászi községinnács ma tartja meg ez 
évi első közgyűlését és ez alkalommal letárgyalják 
az 1932. évi költségvetést is. — A szturivrbászi 
tüzoltóegylet e hó 17-én tartja meg rendes évi köz­
gyűlését a községháza nagy tanácstermében. Az 
egylet bálját e hó 31-én rendezik meg a Kohl-félg 
kocsmában. — Vasárnap Konrath Vilmos evangé­
likus lelkész tart felolvasást az ipartcstületben, 
— A novivrbászi tüzoltóegylet szombaton tartotta 
meg egyleti bálját. — A tavasszal mezőgazdasági 
kiállítást rendeznek Vrbászon Szombaton Zsigmond 
járási mezőgazdasági referens gyűlésre hívta egybe 
az összes vrbászi egyletek és gazdasági szövetkeze­
tek képviselőit és előadta a kiállítási tervet. — A» 
anyakönyvi hivatal kimutatása az elmúlt esztendő­
ről a következő adatokat tartalmazza: Novivrbész: 
170 születés, 133 haláleset, 72 esketés; Sztarivrbász: 
157 születés, 94 haláleset és 33 esketés. Eszerint 
pontosan százzal nagyobb a két testvérközségben 
a születések száma a halálesetek számával. — 
Pénteken éjjel eddig ismeretlen tettesek betörést 
kíséreltek meg üzv. Binhoff Adámné lakásába. A 
betörők azonban az ajtó feltörésénél nagy zajt 
csaptak, úgy hogy a felébredt házbeliek megfuta­
mították őket. — Vasárnap délután a Iluber féle 
vendéglőben megalakult a vrbászi bor és gyümölcs- 
termelők szövetkezete. A szövetkezet ügyvezetésé­
vel Blum Frigyest bízták meg. A gyűlésen Csebulár 
Alfréd (Noviszád) érdekes előadást tartott a szö­
vetkezeti tömörülés előnyeiről.

—v—

— Az usziály fenekére zuhant egy kor­
mányos. Becskerekről jelentik: Pctrovics 
Nikola beogradi hajókormányos, aki egy ál­
lami uszályon teljesített szolgálatot tegnap 
a Titelnél veszteglő uszály fedélzetén cl-1 
csúszott és egyik nyitott csapóajtón át az 
uszály fenekére zuhant. Súlyos 'belső sérü­
lésekkel a becskereki közkórházba szállít 
toYtáüc.

— Első mise SzTpszki MiLcticsen. E hó 
24-én tartja első szentmiséjét a niileticsi ka­
tolikus templomban Breitenbaoh Péter ujr 
misés.

— Elrendelték a kényszeregyezséget Yukovics 
Gerö szuhoticai divatáru kereskedő ellen. A szu- 
boticai törvényszék tegnap elrendelte a kényszer- 
egyezséget Vukovics Grga szuhoticai divatárukeres­
kedő cég ellen. Egyeztető bíróvá a bíróság Tászics 
Alekszandar tanácselnököt, vagyonfelügyelővé pe­
dig dr. Pataki Antal ügyvédet nevezte ki. Követelé­
sek bejelentési határideje február 15, egyeztetési 
tárgyulás február 20. A cég 50 százalékos kvótát, 
ajánlott fel hitelezőinek,

TŰZIFA, SZÉN, KOKSZ
• legjobb minőségben és legolcsóbb érek mellett 5361

Ludwig Hubert I Sin v,1,ltSí0,&4I
— Negyedszer kísérelt meg öngyilkos­

ságot egy életunt parabucsi községi írnok. 
Parabucsról jelentik: Szobovljev Alekszan-. 
dar orosz származású parabucsi községi Ír­
nok már negyedízben kísérelt meg öngyil­
kosságot. Az életunt ember szüleit a for­
radalom alatt meggyilkolták és akkor Ju-

f;oszl,áviába menekült, ahol Parabucson te- 
epedett meg. Szülei után való elkeseredé­

sében az ivásnak adta át magát. Régebben 
már háromizben öngyilkosságot kísérelt meg 
amikor is kétszer megmérgeztc, egyszer pe­
dig felakasztotta mágiát. Felesége és gyer- 
ineke ragaszkodásának köszönhető, hogy 
mindannyiszor megmentették az életnek 
Legutóbb beretvával felvágta ütőerét. Az 
öngyilkost dr. Ackermann Mátyás orvos ré­
szesítette első segélyben. ÁUapota súlyos, 
azonban, ha komplikációk nem lépnek fel, 
remény van arra, hogy sikerül megmenteni 
az életnek.

lii

Tragikus körülmények között, 
meghalt a csantaviriek 

„Pácsó bácsi “-ja
A szívbajos ember arccal a pocsolyába esett és 

megfulladt

Pénteken éjjel tragikus körülmények között el­
hunyt Zsiga István csantaviri lakos, akit az egész 
község „Pácsó bácsi“ néven ismert és szeretett.

Zsiga István mióta a háborúból hazakerült állan­
dóan szenvedett szívbajában, amely sokszor olyan 
evővel fogta cl, hogy szinte napokig nem volt esz­
méleténél. Ilyenkor elmenekült hazulról és órák 
hosszat kóborolt a faluban, mígnem összeesett va­
lahol. A falu lakosai mindnyájan tudtuk Pácsó 
bácsi betegségéről és ha ilyenkor valaki az netán 
ráakadt az eszméletlen emberre, azonnal értesítette 
a rendőrséget, amely azután vagy lakására vezette 
öt, vagy pedig mindaddig őrizetben tartotta, inig 
u roham el nem múlott.

Pénteken reggel, mialatt Zsiga felesége a kör­
nyékbeli tunyákon kéregetett és igy a lakásban 
nem tartózkodott rajta kívül senki, újra roham fogta 
cl a szívbajos emberi, aki vékony szakadozott nad­
rágban és ingben, mezítláb eltávozott hazulról és 
késő estig megállás nélkül rótta a falu uccáit. 
Több ház ablakán bezörgetett, majd eltűnt a falu­
ból és másnap reggelig senki sem látta.

Szombaton reggel Ország Péter téglagyári ko­
csis u temető mellett vezető utón haladva,

különös emberi alakot fedezett fel az ut
mellett, amely arccal lefelé a pocsolyában 

mozdulatlanul feküdt.

A kocsis a ruházatról azonnal felismerte Zsiga 
Istvánt, mindjárt értesítette dr. Czingráf János or­
vost, aki kiszállt a helyszínére és kiemeltotte a sze­
rencsétlen ember holttestét a vízből. Az orvosi 
vizsgálat semmiféle erőszak nyomát nem találta a

I holttesten és igy a hatóság megadta az engedélyt 
■ a hozzátartozóknak a halott eltemetésére.

A szerencsétlenség a község egész egész lakos­
ságában nagy részvétet keltett.

II szubotlcai vasúti állomáson 
két veszedelmes zsebmelszöl 
lett ártalmatlanná a rendőrség

Ügyetlenségük juttatta rendőrkézre a zsebmetszőket

Szombaton délután izgalmas hajsza folyt le a 
szuhoticai vasúti állomás harmadosztályú várótermé­
ben. Hellenbart Miklós bajmoki gazdálkodó, aki a 
bajmoki vonat indulására várakozott, kiáltozni kez­
dett, hogy kilopták a pénztárcáját. IlellcnbartJioz 
Bozsik Ivan bajmoki szabómester csatlakozott, mia­
latt a jegypénztár előtt álldogált, beszélgetésbe ele­
gyedett vele. Bozsiknak, aki hírhedt zsebmetsző 
sikerült észrevétlenül kilopnia Ilcllcnbart zsebéből 
a pénztárcát és azt átnyújtotta bűntársának, aki 
a hátamögött állt és várakozott. A másik zseb- 
fnetsző nem volt olyan ügyes, mint Bozsik és 
kiejtette a kezéből a pénztárcát, mire mindkét 
zsebmetsző elmenekült.

A közelben tartózkodó ügyeletes detektív ül­
dözőbe vette Bozsikot, aki a peron felé menekült. 
A delektivnck rövid, de izgalmas hajsza után sí. 
került is elfognia a zsebmetszöt, akinél megtalálták 
a gazdálkodó ellopott pénztárcáját. Bozsik meg­
nevezte bűntársát is Poljúkovics Sztevan szuhoticai 
mészároslegény személyében, akit szintén letartóz­
tattak.

Bozsik Ivánt jól ismeri a rendőrség, néhány 
ívvel ezelőtt ő fosztott ki egy amerikai utast a 
szombori vonaton, amiért egy évre Ítélték. A rend­
őrség most folytatja a nyomozást a letartóztatott 
zsebmetszők bünlajstromának az összeállítására.

Lebontják a St. Lazare, párisi női f egy­
házat

A St. Lazare fegyház udvara. A (egyházat 
1048-ban építették és számos francia regényíró re­
gényeiben szerepel t. A íegyházban női elítéltek 
Voltak. Miután n St. Lazare egyáltalán nem felel 
meg n mai kornak, a francia igazsáügyniinisztérium. 
elrendelte lebontását.

—O—
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Az aj ipartörvéay
Kereskedői segédszemélyzet

316 §
A vizsgáztató bizottság tagjává csuk 

j jugoszláv királyság nagykorú állampolgá­
rát lehet kinevezni, aki nincsen gyámság, 
\agy csőd alatt. Nem lehet kinevezni a kö­
vetkező személyeket: akiket bírósági Íté­
lettel polgári jogaik elvesztésére Ítéltek, 
mindaddig, mig jogaikat vissza nem szőr­
ök, vagy rehabilitációt nem kapnak; aki 
nyereségvágyból vagy a közerkölcs ellen el­
követett bűntett vagy vétség miatt bírósági 
vizsgálat alatt áll, vagy vád alá helyeztetett; 
aki ellen a szabadságvesztéssel egybekap­
csolt közbiztonsági intézkedést rendeltek eh 
vagy rendőri felügyelet alá helyezték, vagy 
eltiltották a korcsmák látogatásától, vagy 
hivatása teljesítésétől, ha ezek az intézkedé­
sek még érvényben állanak.

317. §
(1) Ha a vizsgáztató bizottság tagja 

meg nem indokolt okokból nem végzi köte­
lességét rendesen, a bizottság elnöke 500 
dinárig terjedhető pénzbüntetéssel sújthat­
ja. A büntetésről szóló végzés ellen a bán­
hoz lehet panasszal élni. Ismételten előfor­
duló szabálytalanság esetén a bán az illetőt 
az elnök javaslatára kizárhatja a bizottsági 
tagságból.

(2) Ha az elnök nem végzi rendesen kö­
telességét, a bán felmentheti és újat nevez­
het ki.

318. §
A mesteri vizsgán a jelöltnek az önálló 

iparűzésre és az ipari cikkek kidolgozására 
a nevezett ipari cikkek kidolgozásánál szük­
séges munkálatok költségvetésére, valamint 
az üzleti könyvek és számlák vezetésére vo­
natkozó elméleti és gyakorlati készültségét 
kell igazolnia.

319 §
(1) Ha a jelölt nincs megelégedve a vizs 

gáztató bizottság döntésével, nyolc napon

belül panasszal élhet az illetékes bánhoz.
(2) Az esetben, hu a bán a panaszt jo­

gosnak találja, újabb vizsgát rendelhet el 
olyan bizottság előtt, amelyet kizárólag er­
re az esetre más tagokból állítanak össze. A 
panaszra vonatkozó határozatot 15 napon 
belül kell meghozni. A második bizottság 
döntése végérvényes.

(3) I la a jelölt a vizsgán megbukik, azt 
a bizottság által megállapított határidő alatt 
megismételheti, de nem korábban három hó­
napnál.

320. §
A jelölt köteles a vizsgához való jelent­

kezés alkalmával vizsgadijat fizetni, amelyet 
a kamarák meghallgatása után a bán állapit 
meg. Az illetéket, a bizottsági tagoknak költ­
ség és időveszteség címén fizetik ki.

321. §
(1) A kamara, illetve az egyesület a je­

löltnek, aki a vizsgát letette, az illető ipar­
ból bizonyítványt ad ki a mesteri vizsga 
letételéről.

(2) A mesteri bizonyítványt oklevél a- 
lakban kell nyomtatni s annak egyformának 
kell lenni az összes iparokra. A mesteri bi­
zonyítványok mintáját a kereskedelmi és 
iparügyi miniszter fogja előírni.

322. §
A mesteri vizsgák bizottságának szer­

vezetére, összeállítására és működésére va­
lamint a vizsgán szereplő tantárgyakra vo­
natkozó közelebbi utasításokat a kereske­
delmi és iparügyi miniszter a kamarák meg­
hallgatása után rendelettel Írja elő.

HARMADIK CIKK 

Külön vizsgák

323. §
(1) Gőzgép és gőzkazán kezelők, vala­

mint ez-ek fűtői, továbbá villamos gépek, aee 
tilénfvjlesztő készülékek kezelői és mozigé­
pészek Túszéra a kereskedelmi és iparügyi 
miniszter rendeletileg külön szakképzettséget 
és külön vizsgákat ir elő. Ezeket a vizsgákat 
a báni közigazgatásnál kell letemii.

(2) Rendeletileg Írják majd elő a vizs­
gák elméleti és gyakorlati letételére vonat­
kozó tantárgyukat, valamint a bizottságok 
megalakításának és összeállításának mód­
ját, 

i
I IV. FEJEZET

KERESKEDŐI
ÉS MAS MAGASABBRANGL 

SEGÉDSZEMÉLYZET
324. §

(1) Azon segédszemélyzetre nézve, a- 
mely kereskedelmi üzletekben túlnyomóan 
kereskedelmi, vagy más magasabb nemke- 
reskcdehni, vagy irodai ügyekben van foglal 
koztatva és akiknek ez a rendszeres foglal­
koztatás főfoglalkozásuk, továbbá azon se­
gédszemélyzetre nézve, ezen törvény rendel­
kezései alá eső egyéb üzletekben foglalko- 
zik ilyen szolgalatban s amelynek ez a fog­
lalkozása lőloglalkozás, e fejezet intézkedé­
sei mérvadók, amennyiben nem kötötték vol 
na szerződésileg más a munkavállalóra néz­
ve kedvezőbb megállapodást. A törvény ezen 
részének többi intézkedéseit csak az esetben 
lógják alkalmazni, amennyiben nincsenek el 
len tétben e fejezet intézkedéseivel.

(2) Ezek az előírások nem vonatkoznak 
azokra a tanoncokra, akik az 1. bekezdés­
ben említett iparokban vannak foglalkoztat­
va és azokra a személyekre, akik e törvény 
alá eső ipari üzemekben és többi iparokban 
dolgoznak s akikre csak kivételesen bízzák 
a kereskedelmi, illetőleg magasabb nemke­
reskedelmi vagy irodai munkákat. Ugyan­
csak nem érvényesek azokra a személydere, 
akik az említett iparokban tulnyomólag alá­
rendelt munkákat végeznek.

325. §
(1) A 324. §-ban említett személyek a 

munkaadó hozzájárulása nélkül nem vezet-

ELMENT A NYÁR
"REGÉNY
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Asztalt bontottuk, Tamás Omodéhoz lé­
pett:

ijátod, mégis Tarján volt...
Hát persze! — és fclkacugott. — 

Jól sejtetted, kisöreg, de ne haragudj, hogy 
először beugrattalak. Feljössz holnap ?

Fel.
Akkor szervusz. Klárika, Klárika, 

szép álmokat! — s meghajtotta magát. — 
Bocsánat, nagyságos uram, — fordult Cso­
pakhoz, mondani szeretnék valamit.

Csopak után áment, Klári és Tamás ösz- 
ezenozett:
v , ~ ^°’ barnás, meg vagy velem eléged

, ^úg angyalom. Add ide a kis keze- 
<*et, hadd csókolom meg. Én most már me- 
®ydk, te pedig okos légy s vigyázz magad- 
estik'111*^ v'sszajövök hozzád. De hallgass

i folyosóról beszédet hallottak... Úgy 
'vlnJA jh°gy Csopak és Omode izgatott 

* táóban áll. E pillanatban tisztán ki- 
vették uz Omode hangját:

Olyan csinos, hogy megzavarodtam. 
01,1 Jóska, menj holnap a fenébe, in­

kább adok ötven forintot!
té\<. 1 * sopakot nem rendítette meg a meg- 
dúnüt ° AiÁ’dat, tehát visszavágott Omo- 
folvi n !ll>K> valamivel halkábban
,vr: j.1. Klái-i hirtelen összerezzent, mint 

i-mdt kis madár:
in ír „I! * !'lJ°Rad, 1 amiás? Most már nem 
«•»adhatok itt. Vigyél magaddal!

1m csititani próbálta:
(*e szertelen vagy, Klári! Hova

vihetnélék este kilenckor? Éppen most kell 
ittmaradnod és félned nem szabad, mert tu­
dod, hogy vigyázok rád s minden pillanat­
ban számíthatsz reám. Te most csak ma­
radj itt szépen, ugyanebben a szobában, ne 
egyedül, hanem Jóskával, mert igy bizto­
sítva leszel. Én most hazamegyek, mindent 
rendbe hozok, ahogyan megígértem neked 
Majd ha dalolni kezdenek a falu felett, lo- 
pózz ki a kertbe. Szervusz, kedves és okos 
maradj!

— Igenis, Tamiás, — mondta engedel­
mesen a lány és hosszan nézett el a fiú u- 
t)án, ahogy kisurrant az ajtón, ahogy lefu< 
tott a terraszon és ahogy elveszett az első 
bokrok között.

Aztán úgy maradt, a nyitott ablakban 
s kicsit előrehajolva belenézett a nyári éj- 
szakjába.

VI.

P&sztortfizek égnek

Kint pedig szürkülő félhomály volt min­
den, mint szokott lenni, ha a teliholdat les­
sük, mely olyankor messze-messze jár a- 
latta még a tarjiáni erdőnek. Most ugyan 
fordítva volt, mert nyugaton, a radványi 
hegy lankjására rég ráhajtotta már fejét 
uz elsőnegyed gyenge sarlója, de áttetsző 
derengés volt köröskörül minden, talán, 
mert a csillagok tündököltek hozzá és szór­
ták a sziporkát oly földöntúli fénnyel, mint 
csak száz esztendőben egyszer szokásuk... 
Mint csak nagy-nagy dolgok közvetlen kü­
szöbén, mikor önfeledten pihen a boldog 
emberiség s nincs sejtelme az iszonyatról, 
melyre holnap vagy holnapután fog ráriadni, 
így ragyogtak a csillagok most is, oly meg­
értő szánalommal, mintha minden részvétük 
két a szendergő viliágra szerették volna rá­
pazarolni, mintha csak mondták volna: bo­
ruljatok össze még egyszer ti, akik szere­

titek egymást, mert holnapután... jaj! hol­
napután talán minden késő lesz már...

Klári a karjára támaszkodott és elra­
gadtatva figyelt bele a rejtelmes éjszakába, 
mert ilyet ő még alig látott. Dombon állt a 
kastély s így szét tudott tekinteni egészen 
addig, hol ezüstszürkében sávosodott a 
Beszkidek lánca.
Szétnézett a leány s komoly lett és lehaj­
totta a lejét, mert megkapta a falusi éjjel 
UiiMja és gyönyörűsége... A Szelc-patak to­
csogóira lenge ködfátyol hulldogált sebe­
sen, végig, a falun hallgatagon strázsáltak 
a buskomoly jegenyék, egy pillanatra úgy 
tetszeti, hogy a felvégen elnyújtva tülköl 
az éjjeli bakter s utána még iszonyúbb hall­
gatásba merült a tájék... A kastély lábánál 
néhán ytücsök cirpelt, megható bájjal, oly­
kor kis pauzát tartottuk s megint nekilát­
tak rendületlenül... Klári magafeledten fi­
gyelt minden neszre s nagyon sokára úgy 
rémlett neki, mintha valahonnét, de hihe­
tetlenül messzeségből zsongó-andalitó, so­
ha nem szilnő szelíd zene szüremlenék a fü­
léig... Elmélázott rajta s kis kezét a hom­
lokára tette, mei't vég kihalt gyermekemlé­
kek fogták meg u szivét... A melódia pe­
dig tartott szüntelenül: a déli határon el­
nyúló bodrogközi lápok béka regementjei­
nek ezer kórusa zümmögött ott egészen a 
pirkadásig, de Klári persze nem tudta mind­
ezt, ő csuk lehajtotta a fejét másodszor is 
és maga sem tudta miért, de elszomorodott. 
Az égen fényes csóvát hasított egy bolyon­
gó csillag... Aztán, ahogy ment az idő s a 
leány fel sóhajtott és szét tekintett mégegy- 
szer, látta, hogy a Beszkidek merengő kék/ 
ségén távoli tüzek apró csilláma kezd tii- 
nedezni... Egy... kettő... hét... tizenhárom... 
Néztc-néztc őket clboriiltnn és akkor hir­
telen megint nagyon kicsi lánynak érezte 
magát, mint amilyen volt pontosan tizenhá­
rom évvel azelőtt....

Folytatása kávét ««úrik [
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hétnek önállóan semmilyen kereskedelmi vál 
Ialatot sem nem köthebiek munkaadójuk 
üzletágában saját vagy más számlájára ke­
reskedelmi üzleteket. A munkaadó Kartén- 
lést követelhet azoktól n személyektől, aklK 
e tilalom ellen vétenek és követelheti, hogy 
az ilyen üzleteket az ő javára kötöttnek te­
kintsék. Hu az üzleteket idegen számlára kö­
tötték, követelheti, hogy az elért keresetet, 
illetve a keresetre való jogot neki adják át.

(2) Ugyancsak tilos u munkavállalónak, 
aki e törvény rendelkezései alá eső vállalat­
tal szolgálati viszonyban van, hogy a munka 
adó hozzájárulása nélkül .saját, vagy idegen 
számlára rendeléseket vegyen fel olyan ügy­
letekre, amelyek a munkaadó munkakörébe 
vágnak és amely ügyletekkel a munkaadó 
érdekéi kárt szenvednének. Ugyancsak tilos 
hogy ilyen ügyletekkel a munkaadó hozzaja 
níl&sa nélkül vele ugyanazon időben ugyan­
azon u pályázati árlejtésen versenyezzenek. , 
\ munkaadó a munkavállalótól, aki e Ula" - 
lom ellenére jár cl az okozott kár megtérítő- j 

sét követelheti.
(3) Ez a jog három hónapon belül ele- j 

nyészik, attól a naptól számítva, amikor j 
a "munkaadó az üzletkötésről tudomást szer- , 
zett, minden körülmények között azonban ; 
az üzletkötést követő öt év múlva.

326. §
(1) Ha a munkavállaló, miután már szol } 

gálatba lépett, betegség vagy baleset követ- j 
keztében a munka végzésében akadályozva 
van, a fizetésre vonatkozó jogát nat 
heti időtartamra fenntartja, ha nem 
szántszándékkal, vagy súlyos gondat­
lansága folytán okozta a bajt. A megszaki 
tásnélküli öt évi szolgálat után a munkaMil- 
lalót nyolc heti tartamra illeti a iizctes, ti­
zenöt évi szolgálat után tiz heti, huszonöt 
évi szolgálat után pedig tizenkét heti időtar­
tamra. Az említett üzletek cégvezetőit és 
kereskedelmi meghatalmazottait tizenkét he­
ti fizetés illeti.

(2) Ha a munkavállaló az ismételt mun- 
kábalópés után hat hónapon belül az 1. 
bekezdésben említett okokból ismét akadá­
lyozva van a szolgálat végzésében és az aka­
dályoztatás teljes tartama a megjelölt határ­
időket túllépi, akkor csak az említett fizeté­
sek felére van joga.

(3) A munkavállaló azokban az esetek­
ben is fenntartja a jogot a fizetésre, ha a- 
ránylag rövid időre más, fontos személyi 
okok miatt akadályozva van a szolgalat tel­
jesítésében, azonban a saját hibáján kívül.

(4) A szolgálati viszonyban levő nők a 
szülés után hat hétre fenntartják a jogukat 
a fizetésre és ez idő alatt nem szabad ioglnl- 
koztatni őket. Ha ez időszakban megbeteg­
szenek az 1. bekezdés rendelkezései a szü­
lés napjától érvényesek.

(5) Ha a foglalkoztatott nő orvosi bi­
zonyítványt mutat fel, amely szerint előrelát 
hatókig hat hét alatt szülni fog, kimaradhat 
a szolgálatból. Ha ez időben megbetegszik, 
a jelen § 1 bekezdésének rendelkezései a 
megbetegedés napjától érvényesek. A szülés 
után, ha saját maga szoptatja a gyermeket, 
joga van arra, hogy mindennap kétszer eb­
ből u célból fél-lél órára megszakítsa a 
munkát.

327. §
(1) A szolgálat végzésének u 326. §-ban 

említett akadályai miatt, amely akadályok 
nem lépik át azt az időt, amelyre az egész 
vagy félfizetés felvételének joga fennáll, a 
munkavállalót nem szabad elbocsátani. Ha 
az akadályoztatás idején felmondanak neki, 
jogai a 326. tj-ban elrendelt időre érintetle­
nek maradnak, habár a szolgalati viszony 
hamarabb is bevégződött.

(2) A munkavállalónak a 326. -hol szár 
mázó iogai megszűnnek, mihelyt a szolgálati 
viszony a szerződéses idő lejártával, vagy 
korábbi felmondással megszakad. Ugyanez 
érvényes, ha a munkavállalót íontos ok nél­
kül elbocsátják, valamint akkor, ha fontos 
*>k nélkül kilép a szolgálatból.
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Az uj német műkorcsolyázó bajnokok

halról-jobbra: Maier-Labergo, München, a férfi egyes; Hempel és Weiaz, Berlin a vegyes páros. 
Michaelis, Berlin a női egyes verseny győztese.

■ MM legyőzte a Makkabif, a másodosztályú serleget
a Graficsár nyerte

III- Makkabi 5:1 (3:1), Gralicsir-Rapid 42 (2:1)
Vasárnap Itefcjeződtek Noviszádon u karácsonyi 

serlegmérkőzések, még pedig — siessünk Proliin jel 
megállapítani — az összes eddigi serlegmérkőzések­
nél nagyobb erkölcsi és anyagi sikerrel. A csa­
patok játéktudásában — sajnos — nem állapítható 
meg olyanmértókti fejlődés, aminőre joggal szá- 
mitani lehetne, de visszaesés sem látszik, ez pedig 
vigasztaló momentum.

A másik örvendetes jelenség, hogy a második 
osztályú serlegért folytatott küzdelemben, a legfia­
talabb csapatok jutottak a döntőbe, Ez a tény azt 
igazolja, hogy helyes és célirányos munkával u j 
egyesület is érhet el sikereket, mert anyag akad 
bőven Noviszádon, csak jó érzékkel kell meg- 
\ álogatni.

Az idei elsöosztályu serlegmérkőzések soroza­
tát a

m Makkabi 5:1 13:1}
eredménnyel zárult küzdelem fejezte be. A VAK 
ugylátszik eddigi szokásaitól eltérően rendsze­
res tréninggel megőrzi, sőt fokozza jó formáját, 
mert olyan tartalékokat nevel, akik teljes mérték­
ben beleilleszkednek az együttes stílusába.

Vasárnap is tartalékok játszottak Welker es 
Lemmlcr helyén, beállításuk mégis alig csökken­
tette a csatársor gólképességét. Az összjáték ter­
mészetesen néha kihagyott, de a kapu előtt épen 
a tartalék játékosok küzdöttek a legsikeresebben.

( A Makkabi is kénytelen volt tartalékot sze­
repeltetni halfsorúnak két posztján, akik nem tud­
tak beleilleszkedni a csapat egységébe. A Makkabi 
különített sincs még együtt és minthogy büntetése 
már leiért sok erős mérkőzést kell játszania, bogy a 
rövidesen megkezdődő tavaszi szezonban, regi hír­
nevéhez méltón szerepeljen.

A játékot csekély megszakítással elejétől-vegig 
NAK fölény jellemezte, llövid kezdeti Makkabi 
nekilendülés után a NAK támad és a 13. percben 
Tamáskovios hibájából Juhász megszerzi a kék­
fehérek vezető gólját. Az első félidőben Juhász 
még két gólt lő, a Makkabi csak ezután jut gól­
hoz, Pavlica szép lövésével.

A második félidőben fokozódik u NAK fölénye. 
A 20. percben Juhász passzából Conics lő gólt, ne­
gyedórával később tizenegyes a Makkabi ollen, Sarro 
góllá értékesíti. Biró: Münovios.

Az elsöosztályu serleget — mint mér megírtuk 
a Vojvodina nyerte, u végleges tabella a küvet-

0 15:1 5 
2 8:4 4 
1 4:6 3 
a 2:18 0

kezőkép alakul:
1. Vojvodina
2. NAK
3. Rádnioski
4. Makkabi
A táblázat a megnyert, döntetlenül lejátszott 

és elvesztett mérkőzéseket, a gólarányt és a szer­
zett pontok számát tünteti fel.

A

Grafiesár Rapid 4:2 12:1}
j eredménnyel zárult másodosztályú serlegdöntö méltó 
i volt a jelentőségéhez. A kél csapat elejétől végig 
! erőisrantu, érdekes mérkőzést játszott, a mutatott 
j játék alapján a Mandics nélkül küzdő Grafiesár 
i megérdemelten nyerte u serleget.

A mérkőzést erőteljes Grafiesár támadások ve­
zetik be és Rrankovics, valamint Pcti'ovics révén, 
a Nyomdászok már 2:0-ra vezettek. A két gól nem 
törte le a Rapid küzdőkedvét, Vitéz szép gólja 
2:l-re fordítja az első félidő eredményét.

A második félidő elején ugylátszott, hogy Vl'" 
szélyben forog a Grafiesár győzelme. A Rapid 
szép támadásokat vezet, Vitéz kiegyenlít. Ekkor 
azonban rákapcsol a Grafiesár, ti/cnégyeshez juh 
amelyből Wcllner gólt lő. Most már állandósul ■' 
Grafiesár fölénye, Gruics kornerböl szép golln! 

beállítja a végeredményt. Biró: Gál.
— o --
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Codos (jobboldalt) és Robida francia pilóták, 
akik a Paris melletti Le Bonrget repülőtérről star­
toltak, hogy Indokinába jussanak.

Nagy nemzetközi birkózóverseny 
Somborban

A szombori Munkás Testedző Egyesület már­
cius 5-én és 6-án nagy nemzetközi birkózóversenyt; 
rendez, amelyen résztvesznek Magyarország, Ro­
mánia és, ha a tárgyalások sikerre vezetnek, Au­
sztria legjobb birkózói is. A nemzetközi versenyzők, 
mellett természetesen a versenyen résztvesznek a 
legkiválóbb jugoszláv birkózók is. Mint értesülünk, 
a szombori munkásegylet a versenyre meghívja a 
NAK birkózóit is, akik közül különösen Hoffmann 
szereplése elé tekint nagy érdeklődéssel a közön­
ség, mert a kiváló bajnok birkózó a Budapesten 
megrendezett Európa - bajnokságon történt lábtörése 
után először Szomborban lép szőnyegre.

Egy kivételével valamennyi mérkőzésüket 
megnyerték vasárnap a külföldön túrázó 

magyar proficsapatok

A külföldön túrázó magyar csapatok vasárnap 
igen jó eredményeket értek el Mankóimban, a Csij- 
kók Manheim válogatott csapatával mérkőztek. Győz­
tek a Csikók 3:2 (3:2) arányban, Berlinben ha- 
talraas közönség előtt játszott az Újpest. Ellenfele 
a Icnnis Borussia és a BSC kombinált együttese 
volt A mérkőzést igenszép játék után az Újpest 
nyerte 4:1 (1:1) arányban.

Cassel ben a Ferencváros Cassel kombinált csa­
patával játszott és 7:0 (3:0) arányban győzött. A 
III. kerület, Sabária kombinált, vasárnap Lorientban 
mérkőzött és 11:1 arányban győzött az FC Lorient 
ellen. Az egyetlen vereséget a túrázó magyar csa­
patok közül a Buda 11 szenvedte Rennesbep. A 
Stade Rennaistől 2:3 (1:2) arányban kikapott

A prágai Szlávia 3:2 arányban legyőzte a tar­
talékos BSK-t. Nagy közönség előtt játszott va­
sárnap Beográdban a prágai Szlávia a BSIC-val.

újdonsült bajnokcsapat legjobb játékosai helyén 
tartalékokat szerepeltetett, Így is egyenrangú elle«- 
e 6 v°b a nagynevű prágai csapatnak. A félidő 

eredménye 2:2 volt. A prágai Szlávia ezzel befo­
lgte jugoszláv turnéját, melynek során valamennyi 
mérkőzését megnyerte.

Szkoplje:
Jug—SzSK 2:1 (1:1).

Zagreb:
Viktoria—Zscljcznicsár 6:1.
Jugoszlávia—Spárta 1:0.
Grafiesár—Szoko 3:2.
Szlávia—Ferrari ja 6:0.

óriM hivatalos hírei. A NAK ma délután 1
j. tez(iettel tissztróninget tart, amelyen az összes 

1 '°sok kötelesek megjelenni,
^ra. ^ ''l M< futtballszakosztálya csütörtökön este 8 
OK sl UZ(*C*'*t:* a Lemmler-féíe vendéglőben plenáris 
sé,'- amuBre ugy a futballszakosztály vezető- 
sa 1 ^ 'H*- az h's második csapatok játéko- 
tlnöi ' 1JUIllöS lueöjolenését kérem. — Szakosztályi

Világrekordot futottak vasárnap a budapesti 
műjégpályán. Budapesten vasárnap rendezték az 
ide: bajnoki műkorcsolyázó versenyeket, azonkívül 
néhány gyorskorcsolyázó versenyszámot futottak le. 
Magyarország 1932. évi férfi műkorcsolyázó baj­
noka Vadas Márton lett, második Kertész Ferenc, 
harmadik Pntaky Dénes. A hői bajnokságot Imrédy 
Magda nyerte, második Nyilas Vilma, harmadik 
Szilassy Nádin. A párosbajnokságot a Rotter— 
Szollás pár nyerte, második a Gallo—Tillifcger 
harmadik a Tusák—Balázs pár. A 3000 méteres 
gyorskorcsolyázó versenyen Vita Andor 5 perc 
16.8 másodperccel győzött. Tlmnberg világrekordja 
ezea a távojn 5 perc 19.2 másodperc. Az 55 méteres 
versenyt Windtncr nyerte 46.9 országos rekord 
idővel.

Megválasztották a legfelsőbb 
bíróság taglalt az 1932. évre

A polgári perrendtartásról szóló tör­
vény bevezető törvényének 46. cikke alap­
ján addig, amiig a Jugoszláv Királyság te­
rületén egy legfelsőbb bíróságot nem áli 
litanak fel, a felebbviteli birós|á|g eddigi 
osztályai, mint a beogradi felebbviteli bi- 
rósiág, a beogradi felebbviteli bíróság b) 
osztálya Noviszádon, a zagrebi liétszemé-« 
lyes tiábja és ennek b) osztálya Zagreb ben, 
a szarajevói főbÍróság és a podgoricai felső- 
birósiáig pedig továbbra is a semmitőszék 
osztályainak tekintetnek.

Hogy a törvénykezést és az egész or­
szág területére érvényben levő törvények 
alkalmazását egyenlővé tegyék, a felebbvi­
teli bíróság plenáris és általános üléseket 
tart, amelyeknek tagjait arányosan a. fent 
említett osztályók maguk választ ják meg. 
A teljes ülés tizenegy bíróból és az elnök­
ből áll, mig az általános rendes ülés tagjait 
a plenáris ülés valamennyi tagja és azon­
kívül még a mai osztályok tizenegy bírói 
tagja alkotja. A teljes, valamint a rendes ál­
talános üléseket váltakozva Beogradb*an 
vagy Zagrebbcn tartják meg és pedig úgy, 
hogy az első általános rendes ülést Beo- 
gradban, a másikat a zagrebi hetes bíró 
tanácsnál tartják meg és igy tovább válta* 
kozva.

A beogradi felebbviteli bíróság noviszá 
di b) osztálya a plenáris ülés tagjaivá Gyu- 
kics Bogdánt és dr. Popovics Milivojt, he­
lyetteseiké dr. Putnik Szavat és dr. Bogo- 
szavljevics Emilijant, mig a rendes ülés tag 
jaivá Porolni Milant és dr. Szavkovjcs Jo- 
vant, helyetteseiké pedig Maries Riáfát és 
Petro vies Vászát választotta meg.

Kedd, január 12

Beográd. 11.05: Rádiózenekar. 12.05: Grumo- 
fon. 4: Gramofon. 4.30: Nemzeti dalok. 5: lládióze- 
nekar. Szórakoztató zene. 7.30: Domány Sári szu- 
botieai énekesnő hangversenye. 8.30: Zagrebi át­
vitel. 10.50: Kávéházi zene.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: 
Kertész Ila (ének), Tábor Frigyes (ének) és Osz­
kár Schóeitzler (hegedű). Zongorán kisér Polgár 
1 ihor. 9.30: Hírek. 12: Déli harangszó az egyetemi 
templomból, idő járásjelentés. 12.05: A Weidinger 
szalonzenekar hangversenye. 3.30: A „Tündérvásár“ 
meseorájn. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hírek. 5: „A cigaretta“ Novella. Irta 
és felolvassa Nyíri Tibor. 5.15: Magyar nóták. Elő­
adja Kelemen Lajos és Kurina Sírni cigányzenekara. 
6"0- A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. 
„A nürnbergi mesterdalnokok“, dalmű 3 felvonás­
ban. Az I. és II. felvonás után: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés, hírek. Az előadás után: Farkas 
Jenő és cigányzenclcarának hangversenye a Spola- 
rieh kávéházból.

Bécs. 11.30: Silving-zenekar. 12.40: Schumann: 
Gyermekjclenclek gramofonon. 1.10: Német opera­
lelek gramofonon. 3.20: Dalok a búcsúról. 5: A 
Weiss-négyes hangversenye. 6,40: Torna. 9: A bécsi 
szimfonikusok hangversenye. 11.15: Tánczene.

Milánó. 4.45: Gramofon. 7: Könnyű zene. 7.30: 
Gépzene. 8.30: Gramofon. 9: Szimfonikus zene.

Prága. 11: Gramofon. 5.35: Gyermekóra. 5.55: 
Gramofon. 6.25: Német hírek cs előadás. 7.20: Cseh 
dalok. 9: Csembalohangverseny. 9.30: Vonósnégyes. 
10.20: Gramofon.

Szerda, január 13

Beográd. 10: Népiskolai rádió. 10.45: Gramofon. 
12: Harangszó. 12.05: Rádiózenekar. 4: Gramofon. 5: 
Rádiózenekar. 8: Sztakics énekesnő és Petrovics 
énekes áriaestje. 9: Vígjáték. 10: Sztraha énekesnő 
divatos dalokat ad elő. 10.30: Pravoszláv Szilvesz­
ter különböző nyilvános helyeken. 12: Búcsú az 
ó-évtől.

Budapest. 9.15: Az 1. lionvédgynlogezred ze­
nekarának hangversenye. 12: Déli harangszó. 12.05: 
Szmirnoff Szergej orosz balalajka zenekarának hang 
versenye. 3.30: Morse tanfolyam. 4.10: „Emlékezés 
Deák Fercncre és Nedeczky Istvánra Irta és fel­
olvassa Feszty Masa. 5: „Napi jeremiádák“ Buda 
László dr. előadása. 5.20: Hangverseny. Közreműkö­
dik: Kacsóh Magda (ének) és Sonkoly silvan (he­
gedű). Zongorán kisér Polgár Tibor. 6.30: Olasz 
nyelvoktatás. 7: Magyar! Imre és cigányzenekarának 
hangversenye. 8.15: Vigjátckelőadás a Stúdióból. 
9.50: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. Majd 
Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangver­
senye. 11.15: Sovánka Nándor és cigány zenekarának 
zenéje a Baross kávéházból.

T
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A kiírni fal
A kínaiak 1Y00 év előtt építették a Nagy falat, 

hogy a Mandzsúriából és Mongoliából Ki na te­
rületére portyázó vad bordáknak útját állják. A

hinni fal 2450 kilométer hosszú és 16 méter magas. 
A kínai csapatok, amelyek n japán haderők elől 
visszavonulnak, a Nagy fal mögött kísérlik meg n 
japán előnyomulás feltartóztatását.

( I



12
Zfeaaeülljsäq 1932 január 12

uoiimBie*

1912. fuair 11-161. 66U61S1 __
B„aiv«l irl.k.< Sa.Soticá. el6e.6c
I-_______I 1. (Jouul) Eitm tojik ai ejtoi TUAgb^l.

SsAsesámalíkes atoll loolll—

„DRAKULA“
Esideti 4, 61/« é4 */s9 6ra«or. HctyArak 6, 8. 10, IS. H éa Í3 din.

Nyüttér*

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Kiuton mondunk liiláa kftmSnetct mindaioknak, akik 

felejthetetlen halottunk

Özv. PAPP VIKTORNÉ
„Cl. PAL1CSKÓ

Irmettoén meíjelentek, valamint kostoru- éa viréjadományaik- 
kal fajdalmunkat enyhíteni iíy ekeitek. .. . .

Kfllón kdaiínetet mondunk a nCi Hidalt,án cgyeiuletnek 
tlitfdatik, való me|tielentiűkert:

Novillád, 1932. január 11.
A gyászoló család

Fűszer
és esem esse

idbifbUl mmrmm Iw

¥. KOLIRSZK! ■*«»«
Karinad Kr.Alakaaadie u. 1. 
Caakla alaítu{i, irton *rn 

Fitos oltana martod
áekaaott. «tol

ELADÓ

Legjobb Ükötök, ko­
nyakok, romok vela- 
nlcl stdesáki győgy- 
ásrrányiís gyári áron
kopható

P. Tesllé, kénese* 
’elénél, Subotica

Kar «diliévé 22, BárányM*

KÉT AUTOMOBIL, 
mindegyik hat üléses, sür­
gősen eladó féláron. Meg­
tekinteni és érdeklődni le­
het Schmidt hentesnél, No- 
vtszád, Gitjeva ni. 3. 
___________________  5741

BONYHÁD-SZIMENTÁLI 
friss flas és hasas tehenek, 
üszők, továbbá 2 éves bi­
kák elsőrendű szülök le 
származóba! eladók. — 
Schalter Gyula Kutnspuszta 
posta, telefon Seklc. 055

Sajáttermésü rnkovácl 
FAIBOR kapható literen­
ként is 6-— dináros árban 
Szedlacsek Lajosnál, Ustav- 
ska 25. 230

APRÓ- 
HIRDETÉSEK

úgy hétköznap, r int vasárnap egy szó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 5O°/0 kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nyiszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették

Modern

BUTOMIM
szenzációsak. 

Okvetlen győződjék megl
SZABADOSS

13 Novembra ul. (Bajai 
ut) 10. Subotica

I[állást keres||

PERFEKT SZAKÁCSNŐ 
aki a főzés minden áf ában 
jártas január 15 re állast 
keres. Szállodába is el­
megy. Cím a novlszádl 
kiadóban. 238

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára : milliméterenként 0‘80 dinár, a 
lap szövegrészében 250 dinár, a 
napihirek között 3'— dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
fel hirdetéseket
Jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz­
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

UFKA TONI KIMO
SZUBOTlCAN ELŐSZÖR

vasárnap, hétfőn és kedden
A Paramount filmgyár kiváltságos attrakciója

HAROLD LLOYD
négy hangos filmje, a nevelés 

és izgalom orkánja

SUSrrERPRINC
avagy

Egy lábfcal előre!

Paprika
vegytiszta, különleges cse­
mege, leszállított áron 
Fuchs <S Co, Subotica 
Wllsonova 11.

523

Értesítem a a. é. kö­
zönséget, hogy Január 
7-én csütörtökön a 
gőzfürdő egész napen 
át nyitva áll férliak 
részére. Fekete Dénes 

güziürdőtulujdonos, 
Szubotica. 048

Tükör-
készítésre

bárkit megtanítok garan­
cia mellett. Megkeresé­
sek a Reggeli Újság azu- 
botlcat kiadóhivatalába 

kéretnek. 633

EZKIADÓ
Bútorozott szoba küldn- 

bejáiaital, központi fűtéssel 
és árt -zivlzes fürdőszoba 
használattal a központban 
kiadó Cim a noviszádl ki­
adóban. 236

Szép uccat LAKÁS, 2 
szoba, előszoba, megfelelő 
mellékhelyiségekkel havi 
700 dinárért azonnal kiadó. 
Kuszll Gyula, Temerini 
ucca 6. Noviszád. 234

r KERESLET

Vétkezik, ha legalább 
egyszer nem próbálja meg 
szépséget és üdeséget meg­
őrizni Nagyenyedt Kovács 
Aickenőcs és bo axszappan 
használatával. Kapható min­
den gyógyszertárban és 
drogériában. Főlerekat: 
Herzl drogéria, Szubotica. 
____________________ 637-7

Snubeticáo a Reggeli 
Újságnak apróhirdetésekéi 
éi hirdetéseket kladóhlvs 
ülünk, Alexandrova u. 8 
él a Rádió Reklám (WUso 
nova u. I-! veti. fel,

852«

VeudégliSeok, hentesek 6« 
mészárosok részére 

alkalmas nagy

jégszekrény
olcsón eladó. Megtekinthető 
P. Obcrraítller hentes üzle­

tében Növi sad,
Trg O»lofcodjenje

ŐSZ ÉS FEHÉR hajat 
minden mennyiségben ve­
szek. KUMMfcRKRAMER 
parfumerlja, Szombor. 233

Nyilt üzlettel, autóval 
rendelkezel!,

képviseletet
esetleg lerakatot

keresek
Cim a szubotica! kiadóban

KÜLÖNFÉLE
Franciaországban dlplo- 

1 máit tanár órákat ed, for­
dítást, levelezést vállal. Ka- 

I toliőka porta 3. II. emelet. 
1 322

A szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC

Tnmerlnben
hirdetéseket és elSiiretésekel

Illés Sándor
ottani megbízottunk vesz fel a

„Reggeli Újság“
részére

I m ■

Igazi, kellemes megelégedettség 
forrása a

„GYERMEKSZAPPAN“
amely megóvja a gyermeknek 

s a nőnek érzékeny bőrét.

MER! MA

,Uránia", nyomdai műintezet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon

k


